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Plannen medische taak-
verdeling blijven vaag

Met het opheffen van achttien en het versterken van 61 vakgroepen
83at minister Deetman vanaf 1987 56 miljoen gulden bezuinigen op
de medische fakulteiten. Voeg daarbij de besparing van 44 miljoen
Sulden op de akademische ziekenhuizen, die in meer dan een geval
Nog nader ingevuld moet worden en daar ligt het ontwerp-deelplan
Seneeskunde, het lang verwachte laatste restje taakverdeling. Minis-
ter Deetman bood dat begin deze week aan aan de Kamer, 23 okto-
er wil hij de handtekeningen van de instellingen onder de beleidsaf-
Spraken hebben. De voorstellen daartoe zijn echter nauwelijks kon-
Teter dan die waarmee de universiteiten zelf eind vorig jaar kwa-
Men. Slechts een ding is duidelijk: nog dit jaar moet eenderde van
et totaalbedrag zijn omgezet in ontslagen en andere maatregelen
ie de medische opleidingen rijp maken voor de jaren negentig.

Het beloofde beeld van acht artsen-
%leidingen ieder met een eigen
Pofiel blijft uit. Dat beeld mogen
€ instellingen zelf proberen te
“hetsen. Deetman heeft de kolle-
885~ voor de hoeveelste maal? — ge-

' Maagd om een ..disciplineplan”

%aarin de zogenaamde ., rompfakul-
‘eft" gedefinieerd wordt, ofwel het
Mnimum aan personeel, zieken-
Usvoorzieningen en vakken om
Ukters op te leiden. Hierbuiten,
hrijft Deetman, ,kan reéle taak-
Yrdeling plaatsvinden™. De fakul-
ilen hebben zo’n definitie — be-
SMijpelijk — totnutoe niet willen ge-
YN, In het disciplineplan moet ook
€t onderzoek op de fakulteit, met
:;:“e het patiéntgebonden weten-

appelijk onderzoek, worden af-
$Stemd op de werkzaamheden in

| "t Ziekenhuis.

'?at is nog nauwelijks gebeurd. De
Y€kenhuizen hebben met het slui-
1 van afdelingen gewacht op de
O0rstellen van de fakulteiten. In
_4ats van een landelijke taakverde-
"8, verwijt Deetman hen nu, be-
Dare_:n ze op de verpleegkundigen-
Qpleldingen, de service aan onder-
%Ckers en dergelijke. Alleen de
"Ploniersfunkties” zijn verdeeld,
m?ar zelfs voor de specialistenop-
“Udingen moet nog een plan ko-
€0. De minister zelf echter is er
"€t 20min uitgekomen. Hij gaat nu
'Z“Et de staatssekretaris van volksge-
ndheid uitzocken welke taken de
demische ziekenhuizen kunnen
toten naar gewone ziekenhuizen
der dat de volksgezondheid
aronder lijdt.

De akademische ziekenhuizen kun-

:n verder ook na de taakverde-
ESoperatie nog rekenen op taak-

Ydeling, kondigt hij aan, want de

Volgen van een aantal bezuini-

!"?gsmaatregelen op Volksgezond-

j:;d €n van enkele nieuwbouwpro-
ten zijn nog niet bekend.

Ve,

De“-ig procent van het totaal aan

Verdelingsbeslissingen is daar-
G € nog onduidelijk. Het zijn pre-
S die dertig procent die de duide-
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lijkste gevolgen hebben voor gewo-
ne mensen en dus kontroleerbaar
zijn. De anders zo kordate minister
hakt geen knopen door. Bang voor
de dokters, of voor het oordeel der
patiénten?

Nieuw in het deelplan zijn alleen de
achttien op te heffen vakgroepen.
Die vakgroepen — acht in Utrecht,
vijf in Leiden, vier in Groningen en
één in Rotterdam — weten echter al-
lang hoe laat het is, want het gaat
om de nadere uitwerking van plan-
nen van de fakulteiten. Met dit ver-
schil, dat de fakulteiten steeds over
.redukties” spraken om paniek te
vermijden. Opmerkelijk is in dit
verband, dat de Universiteit van
Amsterdam geen reduktievoorstel-
len heeft willen doen. Die universi-
teit mag nu van de minister 7,2 mil-
joen besparen door vijftien vak-
groepen te versterken.

Deetman blijft vasthouden aan een
verlaging van de opleidingskapaci-
teit tot 1485 studenten per jaar, wel-
ke nog het komend kursusjaar moet
ingaan. Daarvoor is een wetswijzi-
ging nodig die hij nooit meer op tijd
door de Kamer krijgt aanvaard.
Maar, zo redeneert hij, de instellin-
gen hebben voor de bijbehorende
bezuinigingen al getekend, dus heb-
ben ze die instroombeperking in fei-
te ook aanvaard.

De Limburgse en de Vrije universi-
teit hebben goedkeuring gekregen
voor hun eerstelijnsopleiding, de
overige fakulteiten mogen de be-
staande huisartsenopleidingen
overminderd voortzetten. De drie
experimentele opleidingen tot niet-
praktizerend geneeskundige (in
Utrecht, Leiden en Nijmegen) gaan
door. Een aanvraag van de Univer-
siteit van Amsterdam is nog in be-
handeling. Ook is het geld voor ver-
nieuwingen, 11 miljoen gulden, nog
niet verdeeld. Het moet terecht ko-
men bij eerstelijns opleidingen en
onderzoek.

Lin Tabak/UP

Het inkomen van een Maastrichtse student
bedraagt gemiddeld 781 gulden per maand_

Wat doe je met zo’n bedrag? Allereerst de huur betalen, gemiddeld 254 gulden. Van de resterende 524 gulden moet je
je reiskosten, eten, boeken, kleren en uitgaan betalen. Het kan, maar het houdt niet over. Mensen die echt onder het
gemiddelde zitten, en dat zijn vooral degenen die van een ouderlijke bijdrage moeten leven, lijden vaak bittere ar-
moede. Op pagina 6 en 7 meer details aan de hand van interviews met de armoedzaaiers onder de armoedzaaiers.

Ook bij ekonomie plaatsingscommissie

Rechten moet ruim honderd
gegadigden doorverwijzen

Dank zij een kunstgreep is de ju-
ridische faculteit ervan verze-
kerd dat komend jaar niet meer
dan drichonderd eerstejaars stu-
denten behoeven te worden toe-
gelaten. Het faculteitsbestuur,
dat aanvankelijk voorstander
was van een numerus fixus, be-
sloot tot verlaging van de capaci-
teit van 300 tot 260 plaatsen toen
bleek dat een meerderheid van
de andere instellingen met een
rechtenfaculteit niet verder wil-
de gaan dan een evenredige ver-
deling van de overschrijding van
de totale capaciteit. Dat zou voer
de RL betekend hebben dat er
330 studenten toegelaten moes-
ten worden. Omdat de faculteit
door dik en dun wil vasthouden
aan een instroom van 300 eerste-
jaars, moest de truc van de capa-
citeitsverlaging worden toege-
past.

De instellingen zijn over het alge-
meen huiverig voor het instellen
van numeri fixi, omdat het afschrik-

effect van de daarop volgende lote-
rij zo groot is, dat de capaciteit dan
niet meer gehaald wordt. Een tref-
fend voorbeeld levert de studierich-
ting  gezondheidswetenschappen,
waar vorig jaar de belangstelling
bijna twee zo groot was als het aan-
tal beschikbare plaatsen. Maar na
het instellen van een numerus fixus
bleven er zo weinig inschrijvingen
over, dat de capaciteit lang niet op-
gevuld werd. Dat heeft de universi-

teit er niet van weerhouden dit jaar -

opnieuw een numerus fixus aan te
vragen, ook al is de capaciteit uitge-
breid van 200 naar 250 plaatsen en
ook al worden er maar 171 directe
belangstellenden verwacht. De nu-
merus fixus-maatregel wordt door
de Academische Raad meer gezien
als een veiligheidsmaatregel die de
overloop van studenten die bij me-
dicijnen worden uitgeloot, moet op-
vangen.

De ekonomische faculteit, die dit
jaar haar eerste studenten binnen-
knjgt, heeft meer belangstellenden
getrokken dan zij verwerken kan:
ondanks het feit dat de mogelijk-
heid om in Maastricht ekonomie te
studeren aanvankelijk niet op de

aanmeldingsformulieren  vermeld
stond, hebben 117 gegadigden inte-
resse getoond voor de 100 beschik-
bare plaatsen. Omdat de faculteit

per se niet met meer dan 100 stu-

denten wil beginnen, is er een plaat-
singscommissie ingesteld die de 17
boventallige gegadigden naar ande-
re faculteiten verwijst. De commis-
sie zal daarbij op weinig problemen
stuiten omdat bij alle andere facul-
teiten sprake is van een ruime tot
zeer ruime overcapaciteit. De ruim
honderd rechtenstudenten die niet
in Maastricht geplaatst kunnen wor-
den, kunnen zonder problemen te-
recht in Nijmegen of in Tilburg,
waar de belangstelling voor een
rechtenstudie ver achterblijft bij de
capaciteit.

In totaal heeft de Academische
Raad minister Deetman geadvi-
seerd bij tien studierichtingen een
numerus fixus in te stellen. Behalve
het traditionele trio geneeskunde,
diergeneeskunde en tandheelkunde
gaat het om gezondheidsweten-
schappen (RL), algemene gezond-
heidszorg  (Erasmusuniversiteit),
theaterwetenschappen, industrieel
ontwerpen, informatica, technische
bedrijfskunde  (Eindhoven en
Twente) en bedrijfskunde. Plaat-
singscommissies worden aanbevo-
len voor rechten, ekonomie, Engels
en farmacie.

J.H.




Brieven

Open Brief

Aan de raad en bestuur van de
Medische Faculteit der RL

Aan het DB en leden van de in-
terfacultaire Wetenschapscom-
missie

L.S.,

Als Deelprojektleider van DP [:
WIntra- en extravasculaire ontste-
kingsreakties” (hoofdprojekt Immu-
nologie en Oncologie) richt ik mij tot
u naar aanleiding van de onlangs
openbaar gemaakte nota heroriénta-
tie wetenschapsbeleid. Bij het tot
stand komen van de nota zijn kantte-
keningen van procedurele alsook
van inhoudelijke kant te plaatsen.
Bij geen enkele procedure omtrent
heroriéntatie van het wetenschapsbe-
leid ben ik als deelprojektleider offi-
cieel betrokken geweest. Op ge-
meenschappelijk  verzoek hiertoe
(brief d.d. 7-10-1983, ref. 83.389) in
een vroeg stadium gedaan, werd
geen reaktie ontvangen, evenmin als
op een recentere en in directe be-
woordingen gestelde herhaling van
dit verzoek (brief d.d. 21-2-'84, ref.
84.74).

Als een van de produktievere deel-
projekten aan onze instelling verte-
genwoordigen wij niet alleen een ge-
talsmatig uit te drukken hoeveelheid
innoverend vermogen, bovendien
steunen wij op een terrein van de ge-
neeskunde, de immunologie, dat een
groeiende plaats inneemt in het prak-

tisch medisch handelen. Een thema-
tische en experimentele onderbou-
wing van dit vakgebied is niet alleen
onontbeerlijk voor de voortgang van
biomedisch onderzoek, evenzeer
voor het medisch onderwijs is het
overdragen en ontwikkelen van im-
munologische kennis van groot be-
lang. Gelet op de wetenschappelijke
reputatie van ons deelprojekt ver-
zoek ik u alsnog overleg te openen
opdat er beleid geformuleerd wordt,
dat ook in de naaste toekomst ont-
wikkeling van ons onderzoeksthema
op passende wijze mogelijk maaki.

Met vriendelijke groeten,
Dr. P.M. Frederik
Deelprojektleider

Vreemde vogels
in het onderzoek

De uil van Pallas Athene mocht zich
lang verheugen in zijn rol om wijs-
heid, kunsten en wetenschappen te
symboliseren. Recent moest het be-
proefde dier plaats maken voor een
arendsachtig geval dat op de omslag
prijkt van de langverwachte nota
heroriéntatie wetenschapsbeleid.

De adelaar mag dan het Amerikaan-
se dollarbiljet sieren, in onze streken
roept deze heraldieke figuur vooral
beelden op van teloor gegane rijken.
De nota zelf is verrassend van in-
houd. Hoewel ik in dit blad reeds
eerder mijn twijfel heb uitgesproken
over het formuleren en hanteren van

Wetenschappelijk onderzoek
productiever geworden

De wetenschappelijke productie
van de instellingen voor W.Q. is
in 1982 vrijwel over de gehele li-
nie toegenomen. In dat jaar wer-
den 8901 mensen ingezet voor
wetenschappelijk onderzoek,
661 meer dan in 1981 en zelfs 816
meer dan in 1980. Dit schrijft
minister Deetman in het jaarlijks
Wetenschapsverslag, een over-
zicht van de afzonderlijke weten-
schappelijke versiagen van de in-
stellingen.

De toename in mensjaren, ingezet
voor onderzoek, vond plaats vanuit
alle drie de geldstromen, maar het
sterkst binnen de tweede (ZWO) en
de derde geldstroom, het contract-
onderzoek. ZWO krijgt daarbij in
snel tempo meer aandacht voor de
geestes- en maatschappijweten-
schappen. Het aantal mensen dat
vanuit ZWO daar werd ingezet ver-
dubbelde sinds 1980. Daartegen-
over nam de aandacht van ZWO
voor de natuurwetenschappen
enigszins af. In de derde geldstroom
is op alle wetenschapsgebieden een
opgaande’lijn te vinden in het on-
derzoek, met uitzondering van de
maatschappijwetenschappen. Over
het algemeen valt op dat in 1982 de
exacte wetenschappen, daaronder
begrepen de medische en de land-
bouwwetenschappen, het meest van
de groei hebben geprofiteerd.

Ook het aantal dissertaties neemt
toe. Binnen de natuurwetenschap-
pen promoveert nog altijd het
grootste aantal studenten (28.,4%)
maar dat betekent toch een afname
ten opzichte van 1980, toen nog
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30,9% promoveerde. Daartegen-
over wordt het promoveren in de
maatschappij- en geestesweten-
schappen steeds populairder, van
2,4% resp. 8,7% in 1980 naar 3,7
resp. 11,9% in 1982. In de land-
bouwwetenschappen promoveerde
in 1982 15,3%, ruim 3% meer dan
in 1980.

Gemiddeld promoveren 10 van de
100 studenten. In 1980 ging het nog
om 8,5%.

Ten slotte is in 1982 ook het totaal
aantal publicaties per onderzoeker
gestegen, van 2,5 in 1980, tot 2,7 in
1982. Tot de publicaties worden ge-
rekend dissertaties, wetenschappe-
lijk publicaties, vakpublicaties in
niet-wetenschappelijke tijdschriften
en het totstandbrengen van octrooi-
en. Minister Deetman noemt deze
productiviteit hoog, ook internatio-
naal gezien (ongeveer één publika-
tie per jaar). Hij voegt er wel aan
toe dat hij niet weet of deze hoge
productie samenhangt met de selec-
tie door de instellingen van wat wel
en wat niet onder wetenschappelij-
ke productie wordt verstaan.

Bert Bakker/UP

| Boekhandel \ & %
2 S

|DE TRIBUNE \ 9,:‘9%

| Kapoenstraat 8 \{?_“&
[6211 KW Maastricht \

[ Telefoon (043) 51978 * \

criteria bij de beoordeling van on-
derzoek aan de RL (meten met
Maastrichtse ellen, we zijn RL-endig
aan toe, Observant 1983), blijkt eerst
nu dat een dergelijke analyse niet de
moeite van het publiceren waard is,
ja wellicht misschien niet eens ge-
daan is. Wanneer een beleidsnota
niet inzichtelijk gestoeld is op een
dergelijke analyse kan een indruk
van willekeur niet uitblijven. Wan-
neer tenslotte tegen het einde van de
beraadslaging in de interfacultaire
onderzoekscommissie blijkt dat on-
dergetekende als leider van een van
de meest productieve deelprojecten
(3e plaats, met stipnotering) nog
steeds niet in deze funktie benaderd
is door enige formateur, loods, be-
leidsbepaler of wat dies meer zij,
stijgt de verbazing tot ongekende
hoogten.

De door de minister in het vooruit-
zicht gestelde zekerheid dat groepen
die wetenschappelijk aanzien heb-
ben verworven, zich in alle organisa-
torische rust aan die onrustige en
veeleisende taak zouden kunnen wij-
den, lijkt althans voor Maastricht
niet op te gaan.

Omdat de brieven geschreven naar
de wetenschapscommissie tot op he-
den onbeantwoord gebleven zijn,
een hopelijk laatse poging in de
vorm van een open brief.

Prof. dr. P.J. van Breda-Vriesman

Voor het snel, goedkoop en correct uit-
tikken van scripties, verslagen etc. tegen
speciale studententarieven, bel 01608-
34620 (Etten-Leur), ma t/m vrijdag voor
£2.00 uur.

Gronsveld: Rijckholt, goed onderhouden
halfvrst. woonhuis, voorz. van c.v. met
garage, voor- en fraai aangelegde achter-
tuin met o.a. buitenverlichting, vijver,
zitkuil, etc. Ind.: hal, toilet, woonk. met
tegelvl. en open haard, keuken met luxe
eiken inrichting. le verd.: 3 slpks., badk.
met lighad, zolder. Vraagprijs
f 147.000,— k.k. Inl.: 045-717910 of 043-
17657.

In verband met het bezoek van een hoog-
leraar uit de V.S. zoeken wij voor de pe-
riode 18-5-'83 tot 16-6-’83 een gemeubi-
leerd appartement in Maastricht. Indien
u ons hieraan kunt helpen, verzoeken we
u kontakt op te nemen met Mark ten
Hove, tst. 255, René Verspech tst. 297.

Babysit: Nathalie en Claire Lambregts,
beiden 15 jaar (met ervaring) stellen zich
beschikbaar als babysit. Nadere infor-
matie tel. 043-478367.

veel?

Gueyras FRANSE ALPEN.

VAKANTIE, DOE ER IETS MEE!!

Natuurlijk, het is prettig om iets in je hoofd te hebben, maar té
NIVERSUM organiseert enkele 3-weekse VAKANTIE-
EXPEDITIES in de vrije, ongerepte natuur, zoals het nat. park
Toubkal in MAROKKO, Hardangervidda NOORWEGEN en de

Het programma bestaat uit 3 uitdagende aktiviteiten, een 6-daag-
se voettocht met rugzak, 6 dagen kanovaren op stromend water
en een 2-daagse kennismaking met bergbeklimmen.

De eerste reis start op 28/4 naar Marokko. UNIVERSUM reist
met eigen bus, met kleine groepjes vanaf BREDA. ervaring heb
je niet nodig. Prijzen v.a. f 1295,—. Fold.-info. stichting UNIVER-
SUM natuur groepswerk Ulvenhout, tel. 076-611613.

Maurice-Jaap-Erik

Een boek niet meer in voorraad komt helaas
voor. Maar door het gebruik van een zeer mo-
dern bestelsysteem kunnen wij ieder Neder-
landstalig boek binnen 2 werkdagen weer leve-

ren.
Dit geldt natuurlijk ook

voor uw bestellingen.

' R
BOEKHANDEL

Bergmans

Nieuwstraat 9, 6211 CR Maastricht
Tel. 043-10825

is agn zaak. die gespecinliseerd is In hoy-
len pn aluminium liizten veor inkijstingen

in alla mates. Het aanbed van aluminium
lijsten besiant et rulm 60 variamien in
veitriel kleuran.

heeft men collectie van vele al of niot in-
gelijsie lmunsiposters en kunstkaartes.

is gevestipd: Tongersesirast 12, Maas-
tricht & 043-51115 on iz van dinsilag
tol en me! vrijdag geopend van 12 el
18 ugr an op zalerdag vam 12 tet 17
[T
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Student zoekt i.v.m. veldwerk kai®
(huur of onderhuur) in Geulle, Bunde"
Maastricht voor 2 weken rond I'#

(tussen 15-4 en 5-5) tel. 030-512938. ¥

gen naar Henk. Tevens ruime kamer "
appartement te huur gevraagd voor

periode juni-augustus 1984. tel. 0
510516 (Marijn en Nel).

Te huur aangeb. 5-kamerapp., centrll

Geschikt voor 2 pers. of echtp. 2ond
kinderen. Aanv. in overleg. Inl. &

51907.
e

old

Ga met Pasen naar een zonoverg’
Spanje! 10-daagse reis per supermuf'“’
car, incl. volpension, kamers met o
che/toilet, hotel met zwembad vl'dkbf‘
strand, slechts f 379,—. Vertrek 20 HP“:‘
Bel de studentenreisclub: 050-142386

050-133068. E

Te koop in Maastricht: Scandinavist®
houtskeletbhouwwoning. 240.000.- K
inl. 043-610899.

—
Te k.a. motorfiets Kawasaki 440 &
2-cyl. 4-takt, bouwjaar 1982, z.g-3'
Inl. 043-888695.

—
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Definitieve nota-Beiaard bepleit
gedeeltelijke privatisering tweede fase

»a_VOOr de inrichting en bekostiging van de tweede-fase-opleidingen moe
tisch worden gezocht naar mogelijkheden voor samenwe
en/of de beroepsgroepen enerzijds en de instellingen van W
Versie van de nota-Beiaard, die deze week is vrijgegeven.

Landbouw en Visserij) vinden dat hun verantwoordelijk
weede fase een wezenlijk andere is dan de bekostiging va
bitzondering maken ze voor de opleidingen tot onderzoek

gen,

De nicuwe nota-Beiaard wijkt op
tlangrijke punten af van de con-
%pt-nota van februari vorig jaar.
Volgens de bewindslieden vooral
ils gevolg van de gelegenheid die zij
eboden hebben hun beleidsvoor-
"emens te toetsen aan de mening
Van deskundigen en belanghebben-
den van buiten en binnen het W.O.
De problematiek rond de leraren-
Opleiding voor afgestudeerden van
het W_.0. is buiten beschouwing ge-
laten., Daarover komt binnenkort
fen  definitieve beleidsnota.
Beiaard wil onverkort vasthouden
4an de bedoelingen van de wet op
e tweefasenstructuur, met name
dan de daarin genoemde volwaardi-
8¢ eerste-fase-opleidingen. Die op-
fiding moet een volwaardig civiel
tffect hebben. Afgestudeerden
k}lnnen in de maatschappij betrek-
Ingen vervullen waarvoor een we-
nschappelijke opleiding vereist is
of dienstig kan zijn. Daarna is er in
fen beperkt aantal gevallen en voor
®en beperkt aantal gegadigden (af-
ankelijk van de maatschappelijke
ehoefte maximaal 30% van de eer-

| Ste fase: totaal plm. 5000 studenten)

S¢n opleiding van de tweede fase.
Ue eerste fase is toegankelijk voor
ledereen die ..examenbevoegd” is
€0 wil studeren. Voor de tweede
ase komt een onderzoek naar de
Vereiste bekwaamheden aan de
and van in de wet vastgestelde cri-
teria. Het vastgestelde aantal deel-
"mers kan een verdere selectie
100dzakelijk maken.

De 370 voorstellen van de universi-
teiten en hogescholen voor oplei-
dingen van de tweede fase worden
te omvangrijk genoemd. Een meer
consequente differentiatic in de
eerste fase en gebruikmaking van
de mogelijkheden van post-acade-
misch onderwijs zijn  volgens
Beiaard meer in overeenstemming
met de bedoelingen van de wet
tweefasenstructuur. De aanvragen
zullen dan ook zeker niet alle wor-
den gehonoreerd. Vaak zal terug-
verwezen worden naar de eerste
fase en de mogelijkheden van PAO-
beroepsopleidingen zullen in de wet
als afzonderlijke mogelijkheid wor-
den gehandhaafd. Van die moge-
lijkheid zal .in overeenstemming
met de bedoelingen van de wetge-
ver en de in het verleden opgestelde
criteria” slechts in enkele welom-
schreven gevallen gebruik worden
gemaakt.

Beiaard stelt een vervolgnota over
de Voorwaardelijke Financiering in
het vooruitzicht. Over de tot nu toe
bereikte resultaten daarmee zijn de
ministers tevreden: ..De weg naar
expliciete procedures, argumenten
en verantwoording is in goed over-
leg met de instellingen ingeslagen™.
zo schrijven zij. In dit kader ver-
dient volgens hen de onderzoekop-
leiding bijzondere aandacht. Ze
wijzen op het gevaar dat de door de
wet geboden ruimte wordt gebruikt
voor het bewaren van elementen uit
de oude structuur (teveel curricu-
lum-onderwijs), die niet in het nieu-

Commissie-Slagter op de bres

Voor ’bullen’

Het hoger onderwijs moet op topni-
Yeay _een open verbinding” houden
Met de rest van de maatschappij.
Qarom is het belangrijk dat buiten-
Universitaire leden deel blijven uit-
_“‘aken van de instellingsraden. Dat
l‘i de mening van de invloedrijke
“Ommissie-Slagter voor de universi-
‘a!re bestuurshervorming. De kom-
Missie, die destijds de universitaire
delllokratisering veroordeelde, heeft
Slechts detailkritiek op de WWO-’84
¢ wet die de universiteiten en hoge-

Yholen weer doelmatig moet ma-
en,

De BUL-len kunnen, schrijft de
Xommissie in haar advies aan minis-
Zer D'e_etman, hun diensten bewij-
0 bij het overbruggen van even-
Uele tegenstellingen tussen raad en
O_Hege van bestuur. Ze hebben
rf"SSchit::n tot nu toe vaak voor Piet
Not bij de vergaderingen gezeten,
:I"aar daar is iets aan te doen. Bij-
Oorbeeld. wat in de WWO-'84
diordt voorgesteld, kleinere raden
Zoe efficiénter vergaderen. _Ook
Ta:éien de BUL-len langer in de

Moeten zitten — vier tot zes jaar

in plaats van de tegenwoordige twee
_ zodat ze zich beter kunnen inwer-
ken.

Ook het kollege van bestuur zou
langer moeten aanblijven: zes jaar,
met de mogelijkheid van verlen-
ging. (Nu wordt een gedeelte voor
vier jaar benoemd door de minister
en een gedeelte voor twee jaar ge-
kozen door de universiteitsraad).
Dat blijkt niet lang genoeg om erva-
ring op te doen en die ervaring in
praktijk te brengen, schrijft de
kommissie.

De WWO-"84 geeft de macht op de
instellingen terug aan het weten-
schappelijk personeel. De enige
kritieck die de kommissie daarop
heeft is, dat wetenschappers al in
hun proeftijd bestuurstaken krij-
gen. Dat is fout, ze hebben zich nog
niet bewezen.

Onderzoek dat gebeurt in de fakul-
taire onderzoekinstituten. uit de
WWO-'84 zou iets minder los moe-
ten staan van het wetenschappelijk
werk in de fakulteiten. Dat kan, als
het onderzoeksreglement van fakul-
teit en universiteits- of hogeschool-
raad erop van toepassing is.

t meer bewust en meer systeimna-

rking tussen de private en/of publieke sector
O anderzijds.” Dat staat te lezen in de jongste
De verantwoordelijke ministers (O. en W. en
heid voor de bekostiging van opleidingen van de
n onderwijsvoorzieningen in de eerste fase. Een
er en leraar en voor de geneeskundige opleidin-

we systeem passen. In sommige ge-
vallen zouden ook in eerste-fase-
opleidingen nog teveel oude ele-
menten zijn overgenomen. Dc eer-
ste fase-opleidingen moeten zo zijn
ingericht dat meer dan gemiddeld
talent in een vroeg stadium wordt
herkend en gestimuleerd. ,Een
voor allen in overwegende mate ge-
lijkgeschakelde opleiding van vier
jaren, waarna aan de meer getalen-
teerden pas in een opleiding van de
tweede fase ontplooiingskansen
worden geboden, zou de bedoelin-
gen van de wetgever frustreren™, al-
dus de nota-Beiaard. De tweede
fase mag niet gezien worden als een
verlenging van de cursusduur. Dat
zou de volwaardigheid van de eerste
fase in gevaar brengen. De tweede
faseewordt daardoor weinig flexibel.
te sterk vertakt en daardoor ondoel-
matig.

Meer jonge academici in WO

Met nadruk wordt gewezen op het
belang van een adequate perso-
neelsbezetting. De nota noemt het
vraagstuk hoe de formatie door in-
stellingsbesturen kan worden be-
heerst. onderbelicht. De ministers
willen dat de aanpassing van de for-
matie-opbouw zo snel mogelijk
wordt gerealiseerd en dat er rechts-
positionele voorwaarden geschapen
worden die een doelmatige deelna-
me aan de universitaire taken ga-
randeren ,,van een zo groot aantal
jonge academici als met een vol-
waardige vervulling van die taken
verenigbaar is”.

Aan de criteria voor het instellen
van de opleidingen van de tweede
fase, de ,overige beroepsopleidin-
gen”, zal ter bewaking van het
evenwicht tussen horizontale en
verticale differentiatie strikt de
hand worden gehouden. Met name
zal worden nagegaan of de doelen
van deze opleidingen alleen gereali-
seerd kunnen worden door middel
van een opleiding van de tweede
fase. Voor de inrichting en bekosti-
ging van die tweede-fase-opleidin-
gen is volgens de nota een bijdrage
nodig van het bedrijfsleven en/of
beroepsgroepen dan wel andere or-
ganisaties in de publicke of private
sector. De opleidingen tot arts,
tandarts en apotheker zijn volgens
de nota nauwelijks in te passen in
het algemeen opgezette stelsel van
opleidingen van de tweede fase. Als
belangrijkste ~ oorzaak  hiervan
wordt genoemd dat daar de eerste
fase geen afgeronde opleiding levert
met een volwaardig civiel effect.
Daarom ook moet daar 100% door-
stroming plaatsvinden. De onder-
zoekopleiding wordt met het assis-
tent-onderzoekerschap geinte-
greerd door een nieuwe personeels-
categorie: de .assistent in oplei-
ding” (a.i.0.). Deze assistenten zul-
len daadwerkelijk participeren in
onderzoek en in beperkte mate on-

derwijstaken verrichten (maximaal
259 . incl. organisatorische en be-
heerstaken). Het is de bedoeling
dat het assistentschap ccn zinnige
afronding krijgt. bij voorkeur in de
vorm van een promotie. Het aantal
promoties moet tenminste worden
gehandhaafd. in sommige discipli-
nes zelfs verhoogd. Overigens ko-
men ook HBO-ers in aanmerking
voor een aanstelling als a.i.o.. even-
als degenen die bv. een lerarenop-
leiding hebben gevolgd.

A.i.0.’s worden, na sollicitatie, tij-
delijk aangesteld voor een periode
van hoogstens vier jaar. Hun belo-
ningsniveau is afgestemd op het op-
leidingselement dat aan hun aan-
stelling inherent is. Gedacht wordt
aan een aanvangssalaris van onge-
veer { 1500,— bruto per maand. In
het vierde jaar kan een salaris wor-
den toegekend dat ca. 85% is van
dat van een jonge academicus in
rijksdienst in het vierde jaar van
zijn aanstelling. ZWO zal voor de
door haar betaalde promovendi de-
zelfde normen dienen aan te hou-
den. De bewindslieden willen zelfs
buiten het WO afspraken maken
over de honorering van functies die
overeenkomst vertonen met ..oplei-
dingsplaatsen™. Zij hopen daarmee
te voorkomen dat jonge onderzoe-
kers hun carriére alleen nog maar
buiten het WO willen starten.

In de overgangssituatie zullen met
de instellingen afspraken gemaakt
worden over het minimale aantal te
plaatsen a.i.o.’s daarna zal per in-
stelling via de begroting worden be-
paald hoe groot de formaties voor
hoogleraren, universitaire (hoofd)
docenten (u.(h.)d.) en a.i.o’s zijn.
Dan zullen 1500 aanstellingen van
a.1.0’s per jaar gerealisecerd moeten
worden. Dat is ongeveer 10% van
het verwachte aantal afgestudeer-
den van de eerste fase. Via tweede-
en derde geldstroomonderzoek kan
dat percentage worden verhoogd.
Om binnen de instellingen het aan-

3

tal beschikbare plaatsen voor uni-
versitaire (hoofd)docenten te kun-
nen beheersen, zullen de typeringen
voor die functies voorlopig buiten
werking worden gesteld. Beiaard
gaat zeer uitgebreid in op de wijze
waarop in de komende jaren de
juiste WP-formatie bereikt zou
kunnen worden. In het algemeen
gaat het daarbij om aanzienlijk min-
der .hoog-betaalde™ W.P.-ers en
veel meer .laagbetaalden™. Zo zal
bv. het aantal hoogleraren-b (de
oude ..echte™ profs.) van 1820 nu af-
nemen tot 753 in het jaar 2010.

Lost generation

Het student-assistentschap zal met
ingang van september 1986 geleide-
lijk aan worden afgeschaft. Dan zul-
len ook de .doorstroomplaatsen™
(wetenschappelijk assistenten) wor-
den omgezet in a.i.0.-plaatsen. Men
hoopt reorganisaties in het kader
van de operatie TVC te benutten
om vorm te geven aan de nieuwe
functie- en formatiestructuur. Om
het vraagstuk van de .lost genera-
tion” te verzachten zal op de rijks-
begroting geld worden gereserveerd
waarmee een beperkt aantal gepro-
moveerden een _fellowship™ van
ongeveer vijf jaar kunnen Krijgen.
De verdeling daarvan zal aan de
Koninklijke Akademie van Weten-
schappen worden overgelaten. In
de jaren negentig (als de eerste ge-
promoveerde a.i.0's er zijn). zullen
jaarlijks 50 a 60 fellowships worden
toegekend. Zij krijgen het salaris
van een universitaire docent in het
vierde jaar van zijn aanstelling. De
nota-Beiaard bevat tot slot een aan-
tal ‘wijzigingsvoorstellen voor de
wet op het Wetenschappelijk On-
derwijs. de Wet Tweefasenstruc-
tuur, de Wet Universitaire Be-
stuurshervorming en het acade-
misch statuut.

Joop van Dongen/
TH-Berichten/UP

Ons tweede zaalvoetbaltcam RULKE 2,
is na ecn onderbreking van twee jaar
weer kampioen geworden. In klas 1c van
de Maastrichtse Bedrijfssportbond haal-
de Rulke 2 de titel binnen. De wijze
waarop is indrukwekkend. Van het
maksimalc aantal van 40 punten ver-
gaarde Rulke 2 er 39. Slechts één ver-
liespunt moest het team tocstaan en wel
aan de ABN. Tot op dc laatste kompeti-
tiedag bleef het ongeslagen record ge-
handhaafd. In cen mecer spannende dan
fraaic wedstrijd werd op 26 maart jl. de
laatste hindernis genomen. Het team

Zittend van links naar rechts: Joke van der Boorn, Ton Hameleers, Eep van Dam,
Dick Spaans en Leon Heuts. Staand van links naar rechits: Paul van Avermaete, Lou
Lathouwers, Jaak Beckers, Ruud Kruger en Jos Pater.

Rulke 2 ongeslagen kampioen

van Annadal. met Co Greep in het doel.
werd afgedroogd: 9-4. (De knock-out
werd tien minuten voor het einde toege-
diend toen het Rulke van 4-3 op 5-3
kwam). De totale doelcijfers van Rulke
2 liggen in de lijn van het resultaat.
Liefst 154 keer deponcerde het team de
bal in het doel van de tegenstander. Rul-
ke-doclman Jaak Beckers hocfde slechts
39 keer naar het net cn werd daarmee —
met zijn 47 jaar — de minst gepasseerde
keeper. Rulke 2 wordt gecoached door
Paul van Avermacte en Willy Mulders.

\—___—__——-—_———
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Studenten

Uit onderzoek van de capaciteits-
groep Medische Sociologie naar de
leefsituatie van WO- en HBO-stu-
denten te Maastricht (zomer 1983)
blijkt dat kamerbewoners gemid-
deld een netto maandinkomen had-
den van f 781,50. Op jaarbasis be-
tekent dat f 9.378,—, bijna vier dui-
zend guiden onder de bijstands-
norm voor een 23-jarige zelfstandig
wonende alleenstaande. De huur
van een kamer bedroeg (in mei
1983) gemiddeld f 254,—. Met bij-
komende kosten kwamen de woon-
lasten gemiddeld neer op f 284,
per maand. De Maastrichtse stu-
dent bleek gemiddeld één derde van
zijn maandinkomen kwijt te zijn
aan woonlasten. (Een konstatering
die de capaciteitsgroep ook al deed
in het woononderzoek uit 1979.) In
dit opzicht neemt de Maastrichtse
student een slechtere positie in dan
zijn kollega aan de Landbouwhoge-
school te Wageningen. Die heeft —
blijkens een onderzoek dat in maart
1983 aldaar verricht is — gemiddeld
een netto maandinkomen van
f 812,50, waar gemiddeld f 239,58
aan woonlasten tegenover staan.

Krap

De Maastrichtse kamerstudent had
in 1983 maandelijks een bedrag te
besteden van gemiddeld f 497 .
(De woonlasten zijn dan er vanaf
getrokken.) Dat is zo'n 125 gulden
per week. Het moeilijkst zitten
vooral studenten die financieel ge-
heel of gedeeltelijk athankelijk zijn
van hun ouders. Van de onderzoch-
te groep van 438 kamerbewoners
bleek éénderde (34%) financieel
geheel afhankelijk te zijn van de
ouders, 29% gedeeltelijk afhanke-
lijk te zijn en 35% financieel onaf-
hankelijk (maximale rijksstudietoe-
lage of eigen inkomsten). Het on-
derzoek bevestigt wat menig stu-
dent allang weet: degene die voor
zijn centen helemaal op zijn ouders
15 aangewezen, zit het krapst: zijn of
haar besteedbaar inkomen (exclu-
sief woonlasten!) bedroeg in 1983
gemiddeld f 437.— per maand. Die-
gene die financieel gedeeltelijk van
zijn ouders afhankelijk is, had ge-
middeld f 473.50. ruim 36 gulden
meer. De student-kamerbewoner
met een maksimale rijksstudietoe-
lage f 895.— per maand had maan-
delijks gemiddeld f 550.— te beste-
den, 113 gulden netto per maand
meer. De hoogte van het inkomen
zegt echter niet alles. De vraag is
natuurlijk hoe je ermee omgaat en
wat je er allemaal van moet doen.
13% van de ondervraagde Maas-
trichtse kamerstudenten zegt niet
rond te kunnen komen en heeft
zelfs ekstra schulden moeten ma-
ken; 41% komt net uit en 46% zegt
redelijk uit de voeten te kunnen.
Het Wageningse onderzoek signa-
leert bovendien een verschil van
f 1000,— per jaar tussen het opgege-
ven inkomen en het werkelijke in-
komen. Dit verschil heeft te maken
met door ouders verstrekte midde-
len in natura: studiemateriaal, reis-
kosten, kleding, verzekering, colle-
gegeld e.d. Hoe hoger deze midde-
len zijn, hoe hoger het netto be-
steedbaar inkomen. Er zijn tussen
studenten grote verschillen in de
mate waarin ouders bijspringen.
Hoe beter de onderlinge relaties,
hoe meer kans op wat ekstra’s — zo
lijkt het.

Mimi (19 jaar, le jaar RL) heeft een
kamer van f 300,- aan de rand van

Financiéle situatie van studenten dreigt nog slechter te worden in nieuw
beurzenstelsel.

Rondkomen van zestig
ulden in de week

Na zovele mislukte pogingen lijkt het er op dat dit kabinet toch nog met een nieuw studiefinancieringsstel-
sel gaat komen. Gezien het image van de huidige bewindslieden een plan om met wantrouwen te bekijken.
In Observant 14 (22 maart 1984) gaven wij een voorproefje van de op handen zijnde plannen. Wat viel
daarbij vooral op? De ouders blijven voor de studie van hun kind opdraaien. De bottleneck van het huidi-
ge studiefinancieringsstelsel blijft dus overeind. Elk systeem om de student financieel onafhankelijk van
zijn ouders te maken blijkt extra overheidsgeld te kosten. Op een regering die met de ene na de andere be-
zuinigingsmaatregel de financieel zwakkeren in deze maatschappij neersabelt, hoef je dus als student niet
te rekenen. Nog steeds wordt ervan uitgegaan dat studenten een bevoorrechte groep zijn. Slechts weini-
gen staan er bij stil dat studenten in de maatschappij de laagste inkomensgroep vormen en royaal onder
het bijstandsnivo zitten. Toch stijgen ook voor een student de woonlasten, de openbaar-vervoertarieven
en de kosten voor eten en drinken. De gevolgen van het huidige overheidsbeleid zijn voor de laagste inko-
mensgroep het hardst: de bijstandtrekkers, de AOW’ers, de WAQ’ers en.... studenten. Een vraag is dan
00k hoe deze minimumlijders en met name studenten de klappen opvangen. De redaktie ging samen met
twee studenten op onderzoek, verzamelde wat cijfers en vroeg enkele studenten waar ze op bezuinigen.
De konklusie is duidelijk: studtnten leggen zich — al jaren — neer bij hun belabberde financiéle positie. Ze
leven van dag tot dag en als ze geluk hebben zijn pa en moe er nog om het bank- of girotekort aan te zuive-
ren.

de stad. Ze is voor haar inkomstes
geheel aangewezen op haar ouders:
Vo6or ze ging studeren hebben haar
ouders precies met haar uitgere:
kend hoeveel geld ze nodig zou heb
ben. Mimi: ,,Pa wilde het zo goed-
koop mogelijk houden. We ziji
thuis met meer kinderen en die wil
hij ook laten studeren.” Ze Kkrijgl
dus alles bij elkaar f 800,— pef
maand, maar haar vader heeft het
zo geregeld dat ze dat bedrag nooit
in handen heeft. Ze is met handen
en voeten gebonden. Haar vader

heeft m
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ippen.
wullen
fiet, "
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betaalt de huur, koopt voor haar
een daluren-kaart en neemt alleslei
kosten, waaronder studiekosten
voor zijn rekening. Een en ander
betekent dat Mimi zelf nog geen
zestig gulden schoon per week heeft
om zelf te besteden. ,,Zo’n regeling
maakt je erg afhankelijk en dus on-
vrij. Ik zou bijvoorbeeld graag naar
de binnenstad willen verhuizen.
Maar omdat mijn ouders dat niet
willen, moet ik hier blijven zitten."

Wouter (19 jaar, le jaar RL) heeft
f 750, ter beschikking, waarvan
ongeveer de helft voor rekening van
zijn ouders komt en de andete helft
rijksstudietoelage is. Aan woonlas-
ten is hij f 270,— kwijt. Aan andere
vaste lasten gaat per maand f 40,-
op, waardoor Wouter maandelijks
f 440, ter beschikking heeft. Als je
daar de reiskosten a f 120,- (Wou-
ter gaat elk weekend naar huis) van-
af trekt, hou je zo'n 80 gulden per
week over. ,,Daar moet ik alles van
doen. Dat lukt natuurlijk niet."
Wouter ziet zich genoodzaakt bij
zijn ouders regelmatig aan te klop-
pen. ,.Ik vind het erg moeilijk om bif
mijn ouders om geld te bedelen. Zij
moeten dat geld toch maar weer
iedere keer ophoesten. En ik zie
ieder weekend hoe zuinig ook zij
moeten leven om het allemaal op té
brengen.”

Susan (27 jaar) heeft voordat ze op

de toneelacademie werd aangeno-

men, een vaste baan gehad. Ze
krijgt nu een maksimale beurs. Su-
san woont goedkoop. Aan woonlas-
ten (alles inklusief) is ze niet meer
dan f 200,— kwijt. Mede vanwege
de aard van het studieprogramm3
vallen haar kosten voor levenson-
derhoud en studie hoog uit. Ze kan
echter nauwelijks rond komen en €f
is niemand om financieel op terug t€
vallen. (De verstandhouding met
haar ouders is niet denderend, z0
dat ze liever geen beroep op hen
doet.)

Marleen (3e jaars RL) woont in Ra-
velijn met een stel studenten in €€N
huis. Aan huur plus gas/water en
licht is ze slechts f 130,~ per maand
kwijt. Marleen heeft een rijksstu
dietoelage van f 400,— per maand
en krijgt — vooral in natura — wat
toegestopt door haar ouders. ..D¢
bankafschriften komen thuis aan-
Als mijn vader ziet dat ik rood st
vult hij dat aan. Ik zit dus in feit
nooit op zwart zaad.”

Karin (3e jaars RL) is ook jemand
die voor de ene helft van een beurs
leeft en voor de andere is aangewe"
zen op pa’s portemonnee. Karf
krijgt haar beurs maandelijks tot
f 650~ aangevuld en moet het
daarmee doen. De huur voor de k3
mer bedraagt 300 gulden, inklusief:
zodat het ook voor Karin geen Vet
pot is. Gelukkig betalen haal
ouders de dalurenkaart, de veszé
kering en het collegegeld. Karm
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\iks nieuws

Mudenten staan ambivalent tegen-
Yer hun ouders als ze het financieel
liet bolwerken. Ze zien dat het
Moeilijk is om rond te komen, maar
I ouders vragen om ekstra geld doe
It 0ok niet zomaar. Zeker niet als je
“eet dat je ouders zich ook het no-

i Gige moeten ontzeggen om je te la-

0 studeren. In dit opzicht is er te-
®nwoordig niets nieuws onder de
On. Generaties studenten hebben
liezelfde gevoelens ten opzichte
i hun ouders gekend. De kosten

- [or levensonderhoud zijn ten op-

fichte van vroeger enorm gestegen.
Gegevens. uit het onderzoek naar de
Oon- en leefsituatie van Maas-
lichtse WO- en HBO-studenten la-
n zien dat het gemiddelde maand-
,'"kOmen van een Maastrichtse ka-
Merstudent ook gestegen is en wel
' f 675~ in 1979 tot f 781,— in
983, Die inkomensstijging is de
dtste jaren echter goeddeels opge-
¥an aan de exorbitant gestegen
‘:“)Onlasten (in Maastricht van
1225~ in 1979 tot + f 300~ in
%83). En dan praten we nog niet
ns over treinkosten, studieboe-
€N of het pilsje in de kroeg.

linig

Welke posten drukken — buiten de
Yoonlasten — het zwaarst op het
krappe studentenbudget? De vijf
tinterviewde studenten rekenden
\!s voor hoeveel geld ze per week
leSChikbaar hebben. Dat blijkt te

In een verklaring heeft de
NSEM (Nieuwe Studenten
Eenheid Maastricht) krachtig
stelling genomen tegen de
plannen van minister Deet-
man inzake het studiefinan-
cieringstelsel. De NSEM
keurt de ministeriéle voorne-
mens af om de studiefinan-
ciering te blijven koppelen
aan het inkomen van de
ouders. De NSEM vindt dat
een studiefinancieringsvoor-
stel juist volledig los moet
staan van het inkomen en/of
vermogen van ouders.

De NSEM pleit voor een stel-
sel dat de student in staat
stelt zelf te voorzien in zijn

A S

‘ kosten voor levensonder-
‘ houd. En dat betekent dat de
I student moet beschikken

over een bedrag dat verge-
lijkbaar is met een bijstands-
inkomen en rekening houdt
met studiekosten zonder dat
naar leeftijd gedifferentieerd
wordt.

De letterlijke tekst van de
NSEM-verklaring luidt:
»Volgens NSEM heeft iedere

variéren. Mimi komt er met zestig
gulden per week 't slechtst af. (Al-
lerlei kosten als het jazz-ballet a 85
gulden per kwartaal en het reisgeld
zijn dan al uitgegeven).

Mimi: ,./k kan niet zeggen waar ik
dat bedrag precies aan uitgeef. Ik
probeer altijd zo zuinig mogelijk te
doen met eten. lk schat dat ik zo’n 25
gulden per week aan eten uitgeef.
Dat betekent bijna nooit vlees. Ge-
hakt van de Edah is het enige wat ik
me af en toe permitteer.”

Susan is Mimi's tegenpool. Susan
bezoekt voor f 75,- per maand
theatervoorstellingen. ,Als Toneel-
schoolstudent kun je daar moeilijk
onderuit.” Susan leeft heel onregel-
matig, mede door de opleiding.
Veel geld besteedt ze aan buitens-
huiseten en op stap gaan.

Wouter heeft ongeveer honderdtien
gulden per week beschikbaar. ,Aan
reizen ben ik f 30,— kwijt, dus hou ik
80 gulden over. Dat is alles wat ik
heb, dus daar moet ik van eten en
drinken, maar ook studieboeken van
kopen!”

Als je het uitgavenpatroon overziet,
overheersen de kosten voor levens-
onderhoud. Bezuinigen is de keus
tussen een keer niet warm eten en
een pilsje drinken in de kroeg. Aan
de aanschaf van nieuwe kleren, luxe
artikelen als L.P.’s, romans hoeft
niemand te denken. Studieboeken
schieten er bij menigeen ook in.
Sparen is helemaal onmogelijk. Ek-
stra uitgaven kunnen nooit gedaan
worden, wat soms erg pijnlijk is.

Bart: ,,lk ga binnenkort verhuizen
dus ik zou daar wat voor opzij moe-
ten leggen. Ik heb niet eens een bed,
laat staan een stoel van mezelf. Dan

NSEM pro testeert tegen nieuw
stelsel van studiefinanciering

Nederlandse staatsburger, die
aan de gestelde opleidingsei-
sen voldoet, recht op Hoger
Onderwijs. Financiéle rede-
nen mogen absoluut geen be-
lemmering zijn bij het besluit
om al of niet gebruik te ma-
ken van dit recht. Daarom
vindt NSEM dat iedereen die
aan het Hoger Onderwijs wil
gaan deelnemen recht heeft op
een (fatsoenlijke) studiefinan-
ciering.

Een (nieuw) stelsel van stu-

diefinanciering moet volgens

NSEM verder voldoen aan de

volgende criteria:

— Het recht op studiefinancie-
ring dient gekoppeld te
worden aan de maximale
inschrijvingsduur van een
instelling voor Hoger On-
derwijs.

— Studiefinanciering staat
volledig los van het inko-
men enlof vermogen van
ouders enlof partner.

~ Studiefinanciering stelt de
student in staat te voorzien
in eigen kosten voor levens-
onderhoud, gerelateerd aan

N-----------------------------—-----

T T

moeten mijn ouders dus weer bij-
springen. Diegenen die financieel
onafhankelijk zijn, zoals Susan, zijn
helemaal op zichzelf teruggewor-
pen. ,Als er iets stuk gaat, bijvoor-
beeld een koelkast, raak ik direkt in

de hoogte van de Algemene
Bijstandswet, en studiekos-
ten.

— In het studiefinancierings-
stelsel mag niet naar leeftijd
gedifferentieerd worden.

— Bij wet moet worden gere-
geld dat er voor studenten
beroepsmogelijkheden zijn
t.a.v. de toekenning of wei-
gering van studiefinancie-
ring.

— Een student dient te worden
opgenomen in het zieken-
fonds.

Dit nieuwe stelsel kan o.a. ge-
financierd worden door het
afschaffen van de kinderbij-
slag en de kinderaftrek voor
studerenden (iedereen ont-
vangt een studietoelage). Bo-
vendien kan, naast het terug-
betalen van eventuele rentelo-
ze voorschotten (mits men een
baan heeft), ook een heffing
op het inkomen (uit werk)
van diegenen die Hoger On-
derwijs hebben genoten wor-
den ingevoerd.”

paniek. Ik kan dan wel janken, want
ik heb hert geld niet om iets nieuws te
kopen.”

Jatten

»

De vraag waarop studenten gaan
bezuinigen, als hun inkomen daalt,
lijkt dan ook zinloos. Studenten
draaien hun gulden al drie, vier
keer om alvorens hem uit te geven.
Wouter: , [k zou wat minder vaak
naar huis kunnen gaan en zo op mijn
reiskosten bezuinigen. Maar een
weekend Maastricht kost ook geld.
Dus dat lost niet veel op.” Karin: .1k
weet het eigenlijk niet. Ik zou een
keer minder op stap kunnen gaan en
op het eten wat kunnen minderen.
Een abonnement opzeggen heeft
ook geen zin, want ik ben nergens op
geabonneerd, zelfs niet op de krant.
En van een sportvereniging ben ik
ook geen lid.”

Susan heeft een eigen manier ge-
vonden om de stijgende uitgaven
het hoofd te bieden: ze jat gewoon
de dingen die ze dringend nodig
heeft. Bezuinigd heeft ze allang.
wVoor een tandarts geef ik geen geld
meer uit en naar de dokter ga je ook
niet als je een eigen risiko hebt.”
Studenten zijn eensluidend in hun
oordeel. Je kunt wat doen aan je
eetgewoonten, wat minder vaak
warm eten, helemaal geen studie-
boeken meer kopen, de krant weg-
doen, de telefoon laten afsluiten,
niet meer uitgaan, een goedkopere
kamer proberen te vinden, maar het
is allemaal lood om oud ijzer: van
minder kun je niet leven. Marleen:
.Eigenlijk weet ik niet waarop ik
zou moeten bezuinigen. Volgens mij
zit ik zo ongeveer op de onderste
grens van het bestaansminimum.”

Berusting

Een studentenopstand zit er niet in
als straks de minister verder gaat

korten op de rijksstudietoelagen.
Ouders zullen het gelag moeten be-
talen. (En misschien is van die kant
nog de meeste weerstand te ver-
wachten...). De Wageningse onder-
zoekers konstateren onder studen-
ten weinig animo om aktie te voe-
ren. De berusting zegeviert. De on-
derzoekers hebben er een uitste-
kende verklaring voor: ,Studenten
wordt van vele zijden duidelijk ge-
maakt dat zij leven op kosten van de
maatschappij en van daaruit een
schuld hebben ten opzichte van de
maatschappij. Net als bij steuntrek-
kende jongeren wordt het hen daar-
mee moeilijk gemaakt hun onvrede
te uiten over eventuele lage inkom-
sten. Studenten zijn de laatste jaren
zelden tot nooit te aktiveren geweest
wanneer het ging om hun eigen inko-
men."

In Maastricht hijkt de situatie niet
veel anders te zijn. Toch heeft de
NSEM gemeend het voortouw te
moeten nemen voor eventuele ak-
ties. In een verklaring heeft ze
krachtig stelling genomen tegen
Deetmans studiefinancieringsplan-
nen. Een oproep tot een krachtig
massaal protest tegen de overheid
op dit punt lijkt dus niet meer ver
weg.

Marc Berg, Ad de Jong en Ton
Hameleers

Bronzen:

R. Dickhoff en E.H. de Vos. Ver-
slag van het onderzoek naar de so-
ciaal-economische positie van de
Wageningse  student,  Vakgroep
huishoudkunde  Landbouwhoge-
school Wageningen, oktober 1983,
59 p.

Ton Hameleers Woonwensen van
studenten eerste deelrapport in het
kader van het onderzoek naar de
woon-, werk- en leefsituatie van
WO- en HBO-studenten te Maas-
tricht, jan. 1981, 51 p.
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Voorlichting

Bij gezondheidswetenschappen

Statistiek- en computeronderwijs
op nieuwe leest geschoeid

De automatisering neemt — ook bin-
nen de gezondheidszorg — gestaag
toe. Eenmaal afgestudeerd zullen
gezondheidswetenschappers op
vrijwel alle terreinen van de ge-
zondheidszorg geconfronteerd wor-
den met geautomatiseerde gege-
vensverwerking. Het is daarom van
groot belang, dat studenten goed
georiénteerd zijn omtrent mogelijk-
heden en beperkingen van compu-
tersystemen. Zij zullen uiteindelijk
verantwoordelijk zijn voor geno-
men beslissingen, ook al zijn deze
mede gebaseerd op resultaten die
met behulp van de computer ver-
kregen zijn.

Statistische vaardigheidstrainingen
hebben in het onderwijs aan de AF
van meet af aan eigenlijk in een uit-
zonderingspositie verkeerd. Niet
geintegreerd in  het thematisch
blokonderwijs werden de statistiek-
cursussen door de studenten erva-

ren als een inbreuk op het systeem.
Pogingen om tot een zekere vorm
van integratie met het reguliere cir-
riculum te komen hebben tot voor
kort niet veel succes gehad. De inte-
resse voor de vaardigheidstrainin-
gen is onder de studenten dan ook
niet bijster groot. Een ander knel-
punt is het door de statistiekdocen-
ten gesignaleerde lage niveau van
wiskundekennis bij de gemiddelde
student. Om statistiekonderwijs
goed te kunnen volgen is enig ver-
mogen tot abstract denken (wiskun-
de!) vereist. Toenemende studen-
tenaantallen maken de tot nu toe
gehanteerde opzet niet meer reali-
seerbaar met de beschikbare mens-
kracht.

In de Onderwijscommissie is begin
maart een voorstel behandeld voor
een nieuwe opzet van het statistiek-
en computeronderwijs.

24 november 1980. Studenten protesteren tegen het ,,ecrste vaktentamen' (Statistische
vaardigheid) voor de studierichting sociale gezondheidkunde.

Informatiedag voor leken
over problematisch eetgedrag

In samenwerking met het Voor-
lichtingsbureau voor de Voeding
organiseert de RL een informa-
tiedag in Bunnik, in het Pastil-
jonmotel, op zaterdag 19 mei,
over problematisch eetgedrag.
De bijeenkomst is bedoeld voor
mensen die aan den lijve of in
hun naaste omgeving met pro-
blematisch eetgedrag te maken
hebben.

Aanleiding

Directe aanleiding tot het beleggen
van deze bijeenkomst was het over-
weldigend aantal reacties en vragen
om informatie en hulp naar aanlei-
ding van berichten in de media over
anorexia en bulimia nervosa. Een
reportage in VIVA leverde 500 re-
acties op, de enquéte die dit blad in
zijn kolommen publiceerde werd
ingestuurd door 2000 mensen. Na
het optreden van Winny Weeda-
Mannak (capaciteitsgroep Medi-
sche Pyschologie) in het Veronica-
programma van Tineke Vos kwa-
men er een paar honderd reacties
en dezelfde ervaring deed men op
toen AVRO’s Televizier aandacht
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wijdde aan problematisch eetge-
drag. Het grootste deel van deze re-
acties houdt een vraag om begelei-
ding in, waaraan — door het grote
aantal — door de medewerkers van
de RL onmogelijk voldaan kan wor-
den.

Programma

Het programma op 19 mei omvat
’s ochtends een aantal lezingen en
voordrachten, onder meer van Fop-
pe ten Hoor (cap.groep Humane
Biologie), Winny Weeda en Marjan
Berk. ’s Middags wordt er onder
deskundige leiding gepraat in kleine
groepen. Men streeft ernaar een in-
ventarisatie te maken van de pro-
blemen waar men mee te maken
heeft gehad. In een gezamenlijke
slotzitting wil men proberen op
grond hiervan een aantal actiepun-
ten te formuleren, die zouden kun-
nen leiden tot een betere begelei-
ding van en hulpverlening aan men-
sen met eetproblemen.

Aanmelden bij Angela Silanoe-

Verweij, Elisabethhuis, toestel 780.
Het inschnjfgeld bedraagt f 17,50
met en f 12,50 zonder lunch (koffie
en thee zijn erbij inbegrepen).

In de nieuwe structuur gaan studen-
ten in jaar 1 en 2 een basiscursus
Statistieck en computer” volgen.

Meer dan voorheen zal deze cursus
gericht zijn op praktisch gebruik
van statistische methoden. Er wordt
naar gestreefd de basiscursus via
een meer probleemgestuurde me-
thode aan te bieden: onderwijs-
groepen waarin de diverse opgaven
in het werkboek besproken worden,

terwijl een statistiekdocent beschik-
baar is om zonodig toelichting te ge-
ven. Daarnaast worden de grote lij-
nen in een aantal hoorcolleges uit-
eengezet. Wanneer daartoe aanlei-
ding is kunnen vragen met betrek-
king tot bepaalde taken via respon-
siecolleges worden behandeld.

In de laatste helft van het tweede
jaar komen de multivariate technie-
ken aan bod. Er worden 5 2 6 hoor-
colleges gegeven. Voor het overige
is dit onderdeel bijna helemaal
geintegreerd in de blokken Metho-
den en Technieken. Ook de prakti-
sche toepassingen zijn in het blok-
boek opgenomen. Om deze te kun-
nen uitvoeren worden een introduc-
tiecursus voor het gebruik van de
VAX-computer en een cursus over

8

het gebruik van het statistische pi¢
grammapakket SPSS aangeboden:

Keuze-onderwijs

Voor studenten die zich verder wil
len verdiepen in de statistiek en het
gebruik van de computer (in sont
mige gevallen omdat het progran”
ma van de afstudeerrichting dat ver*
eist) is er het keuzeblok: Gegevens
verwerking via de computer. Kort¢
inhoud van dit blok: een nader*
kennismaking met de VAX-compt
ter; een inleiding in de medische in°
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formatica, een cursus datamanipt

latie en nadere uitdieping van eefl
aantal multi-variate  statistisch¢
technieken.

Marga Spronck
Dienst Voerlichting

”Hoe ik nu met een vast bedrag per maand
de studiekosten van Erik veilig stel”

Het ABN
Verzekerd

Spaarplan. |

Met vaste rente.
En u bent zeker van
het eindbedrag.

ABN Ba

’Ik spaarde al een hele tijd
regelmatig, omdat ik wil dat
Erik later moet kunnen
studeren. HTS misschien wel.
Zo’n studie kost nogal wat. Er moet
dus hoe dan ook voldoende geld
op tafel komen. Daarom ben ik nu
overgegaan op het ABN Verzekerd
Spaarplan. Met verzekerd
eindbedrag. Mocht ik komen
te overlijden, dan heeft Erik
toch het volle bedrag waarvoor
ik ben gaan sparen. En daar
gaat het tenslotte maar om.’
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Mededelingen

Rechtsgeleerdheid

| Internationaal privaatrecht
I p"fijdzlg 6 april. 15.00 wur zal professor dr.
- Yamauchi van de Chuo-universiteit tc To-
QCCH gastcollege houden over Japans cn
Crlands intcrnationaal familicrecht. Dit
Tliege 7,] plaatsvinden in de Collegezaal van
|Nicuwcnhof. Alle leden van de universitai-
rf’gcmccnschup cn andere belangstellenden
Orden van harte uitgenodigd om dit college
ﬂlc] ¢ wonen. Nadere inlichtingen bij mr. G.R.
Groot, tcl. 888701.

u‘“l‘lﬂlrge

sche sy

Op 10 april. 14.00 uur, Collcgezaal Nicu-

!L"nhof zal mr. R. Jeukens. jurist bij de ge-
nte. het verloop van de zaak . Nachtdan-
JE Royal tegen de Gemeente Maastricht”
Mhandelen in het kader van de AROB.

rdracht IPR
Pdondcrdag 12 april om 14.00 uur zal mr.
F¥rard-René de Groot in de collegezaal ten
focve van de tweedejaars studenten van de
80.0pleiding voor vertalers een voordracht
Uden getiteld: ,,Inleidende opmerkingen
in" internationaal privaatrecht™. Belangstel-
den juridische studenten zijn van harte
lkom

7

Personele Zaken

lespaarregeling Rijksambtenaren 1968
dande | januari 1984 is vermcide regeling
Menkele onderdelen gewijzigd:
e kunncn declncmen is het niet langer
A St om tenminste 2/3 van ccn volledige be-
*kking te vervullen, m.a.w, alle decltijdwer-
h:s kunnen thans aan deze regeling declne-
n,
;'J_cpl'cmie-grondslag‘ welke bij een volledige
Ultekking f 42 ~ per maand bedraagt. wordt
 deeltijdwerkers gerelatcerd aan de werk-
Wsfacror.
["cl]icm ten overvlocde wordt nog vermeld,
" Medewerkers die een bezoldiging genicten
ke hoger is dan het maximum van schaal 9
h::.hel BBRA, van declname zijn uitgeslo-
|

:“ interim Inhouding Salarissen Onderwijs

* het Ministerie van Onderwijs en Weten-

Pbcn ontvingen wij bericht, dat het per-

4g¢ van de intcrim inhouding salarissen
'iﬂ:rWijs ingaande | januari 1984 is vastge-
g Op 1.81% (was 1.85%).

i evolg van de algemenc loonmaatregel
h lllﬂnuari 1984 (salarisverlaging met 3%),
.~ 'Mhoudingsgrens gesteld op f 2.974 - per
Lﬁ"dE(was f 3.066.-) bij cen volledige week-
"Qrs- cn en ander hctckt.:m. dat medewer-
l':.’.(; die hoger bezoldigd worden dan
]:n 74 - per maand onder de maatregel val-

pu""‘umhedrag vakantie-uitkering voor me-
% e"_'_‘ers jonger dan 23 jaar
D;V‘]Zigingcn welke per 1 januari 1984 zijn
iy 8Cvoerd in de taricfgrocpindeling voor de
Nbe
‘r_'cnen van aanspraak op het minimumbe-
Wt van de vakantic-uitkering in deczelfde
"andighcden als in 1983 nict zonder meer
“’_Ordcn aangesloten bij de nicuwe taricf-
w Pindeling. De minister zal hiervoor zo
k::q'g mogelijk nadere richtlijnen verstrek-
* ' voorkomende gevalien zal voorlopig
\pr;’%dc" regeling van kracht blijven. Aan-
X op het minimumbedrag ad. f 183,08
« . Maand blijft bestaan:
) v"'“T hen, dic 23 jaar of ouder zijn;
- 901 hen, die nog geen 23 jaar zijn dic
- 8chuwd zijn (cventucel duurzaam ge-
Scheiden levend). dan wel
~ Bchuwd geweest zijn., of
| - Ongehuwd zijnde, recht op kinderbijslag
| Ngevolge de AKW hebben voor tenmin-
| e één kind dat jonger is dan 27 jaar,
| dan wel recht op buitengewone lfastenaf-
"_Ck hebben wegens uitgaven tof voor-
Zicning in het levensonderhoud van zo'n
kind,

iy
iy " eventuele nadere inlichtingen kan men

IQLWe"den tot de Dienst Personele Zaken (tst.

\ Algemeen
\

o -
) Trectie

1S e
ia,-l.&j“'“t\u van onzorgvuldigheid is in de fol-
i “J‘“ het Studium Generale voor de periode

=

Iy~ Maart ¢/m 25 april in de agenda ¢én da-
Weggevalien.
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o lastmg zijn van dicn aard, dat voor het

Het betreft de volgende lezing welke zal wor-
den gehouden in het kader van de cyclus
.Vrouwenstudics™: Donderdag 19 april, 20.00
uur, Aula RL Psycho-analysc cn de vrouwelij-
ke identiteit.

Mw. S. Lammers. wetenschappelijk mede-
werkster van de vakgroep Klinische Psycholo-
gic Katholicke Univcersiteit Nijmegen.

Aan alle 4e, Se en 6e-jaarsstudenten
Geneeskunde

Kozijn

Ecn aantal 4¢-. Se- en 6¢-jaarsstudenten heb-
ben de activiteiten van de vorig jaar opgerich-
te Ko-raad weer nicuw leven ingeblazen en de
cerste resultaten daarvan staan beschreven in
.Kozijn”, cen periodickje dat poogt allerlei
zaken betreffende het PMO 5/6 (in de volks-
mond nog steeds . Co-schappen™ genoemd)
uit de docken te doen.

Kozijn verschijnt als bijlage bij de Theezeef,
onder redactie van cen groepje dat zich tijdens
cen van de laatste Ko-Beraadsbijeenkomsten
daarvoor heeft aangemeld. Het blad wordt
bovendicn verspreid op de diverse zickenhui-
zen en instellingen, waar men PMO | geniet™,
In het aprilnummer van Kozijn wordt de hele
geschiedenis van Ko-raad en Ko-Beraad nog
ccns verteld en kun je het verslag lezen van de
laatstc  Ko-Beraudsbijecnkomsten, alsmede
wat cr de komende tijd staat 1c gebeuren.

Ko-Beraad

Elke ccrste vrijdag van de maand is cr cen
Koopavond in de Kokokroeg, d.w.z. cen
avond voor. laten we zeggen co-assistenten ¢n
a.s. co-assistenten. Elke avond begint met het
Ko-Beraad: informatic-vitwisscling en  me-
nings- en besluitvorming over belangrijke za-
ken dic de stages betreffen. Soms zullen on-
derwijspromincnten over bepaalde hot items
het cen en ander komen vertellen: soms zullen
studenicn cen bockje open doen over hun cr-
varingen. kortom: het ecrste deel van de
avond is onmisbaar om op de hoogte tc blijven
van hct Ko-reilen cn -zeilen.

Na tienen wordt cr nict meer vergaderd cn
kunncn m.n. de Sc- en 6e-jaars clkaar in café-
sfecr ontmocten. Eigenlijk onmisbaar om van
clkaars rcilen cn zcilen op de hoogte te blij-
ven. De  cerstvolgende Koopavond  vindt
plaats op vrijdag 6 april’ daarna: vrijdag 4
mei, vrijdag | juni. Alle belangstellenden zijn
van harte welkom.

Lezing dr. C. Knipscheer

Dinsdag 10 april a.s. houdt dr. C. Knipschcer
van het Instituut voor Sociale Gerontologic te
Nijmegen ecn lezing, getiteld:

,,De Maatschappelijke Positie van Ouderen in
Historisch Perspectief.

De lezing vindt plaats in het kader van het
blok Veroudering en Rolverandering (A.F.).
Ale belangstellenden  zijn  welkom. Tijd:
14.00 uur. Plaats: R.0126.

Uitreiking eerste diploma’s gezond-
heidswetenschappen

De uitrciking van de cerste doctoraal-diplo-
ma’'s sociale gezondheidkunde/gezondheids-
wetenschappen zal plaatsvinden op 21 juni
1984.

Dat heeft het faculteitsbestuur van de Alge-
mene Faculteit onlangs laten weten in overleg
met de doctoraal-cxamencommissie e¢n ccn
speciale voorbereidingscommissie.
Momentcel wordt gewerkt aan de vormgeving
van de uitreikingsplechtigheid.

Week lang Europese politiek op de
Erasmus Universiteit (2-6 april)
In"het zicht van de komende verkiczingen
voor het Europees Parlement, 14 juni a.s., zal
aan dc Erasmus Universitcit Rotterdam cen
week lang pediscussieerd worden over Euro-
pese politick en samenwerking. Daaraan zal
worden declgenomen door cen keur van Ecr-
ste- en Tweede-Kamerleden, Euro-parlemen-
taricrs. lijsttrekkers voor de Europese verkic-
zingen. leden van de Europese Commissic,
welenschappers. topambtenaren van verschil-
lende departementen, journalisten e.a.

De centrale onderwerpen — op de dag van van-
daag actuccl en controversicel — zijn achter-
ccenvolgens: de besluitvorming in de Europesc
Gemceenschap (2 aprif), de begrotingsproble-
matick van de EG (3 april), vrede en veilig-
heid (4 april-ochtend), werkgelegenheid cn
cconomic (4 april-middag), EG ¢n Derde We-
reld (5 april-ochtend). landbouwbeleid (5
april-middag) cn het Europees encrgicbeleid
(6 april).

Deze Europaweek is georganiseerd door Stu-
dium Generale (Erasmus  Universiteit). in
nauwe samenwerking met de Europese Bewe-
ging in Nederland en de Stichting Europa
Centrum.

De week wordt op maandag 2 april gecopend
door P. Dankert. voorzitter van het Europeces
Parlement. gevolgd door cen forumdiscussic
over de controle op de besluitvorming in de

EG. waaraan lijstirckkers voor de Europesc
verkiezingen en Europa-specialisten uit de
Tweede Kamer zullen declnemen. Op de ove-
rige dagen begint het ochtendprogramma
steeds om 10.00 vur, het middagprogramma
om 13.30 of 14.00 uur. Elk onderwerp wordt
kort ingeleid, waarna uvitgebreide forumdis-
cussic.

Plaats van handcling: Woudesteincomplex
van dc universiteit (zaal B-5). Burgemcester
Oudtaan 50. Rotterdam. Het programma is
voor iedereen gratis tocgankelijk.

Vaor nadere informatie kunt u bellen met de
Erasmus Universiteit, tel. 010-5255t1: afd.
pers en voorlichting (Ger Lugtenberg, tst.
3687), bureau studium generale (Jannis Kos-
toulas, tst. 3370).

STA-OP en doe mee!
Dc vereniging STA-OP (STudic cn Aktic
OntwikkclingslandenProblematick)  bestaat
nu al weer ruim cen jaar. Donderdag 23 fe-
bruari jl. werd tijdens de tweede Algemene
Ledenvergadering de balans opgemaakt over
het eerste vercnigingsjaar. Ecn groot aantal
leden was aanwezig op deze vergadering, waar
besloten werd de verenigingsaktivitciten, re-
kening houdend met de opgedane ervaringen.
te continucren.
Tijdens cen vervolgvergadering (14 maart j1.)
werd overgegaan tot de concrete invulling van
deze aktiviteiten, dic steeds gegroepecrd zijn
rondom éc¢n thema of docl (projckten). De
volgende projckten zijn vanaf dic datum op-
gestart c.q. voortgezet:

- documentatie: Deze projcktgroep stelt zich
ten docl tc komen tot ccn redelijke en
bruikbare  hoeveclheid  informaticmate-
riaal. Kontaktpersoon van deze groep is
Ger Wackers, tel. 614372,

- Tanzania: Deze projcktgrocp hecft cen
tand als ingang gckozen voor de complexe
problematick van de Derde Wereld landen.
Kontaktpersoon van deze groep is Marnix
Taober. tel. 76784.

- poedermelk/moedermelk: Dcze projekt-

groep startte haar aktivitciten naar aanlei-

ding van dc tentoonstelling van het SIVOS
rondom dit thema. Kontaktpersoon van

deze groep is Astrid Wetzcls, tel. 11548.

Basisprojekt: Ecn aantal mensen dat zich

cerst wat breder wil oriénteren, vormde sa-

men deze projektgrocp. Kontaktpersoon

van deze groep is Rianne de Wit tel. 14433,

— koppelprojekt: Het doel van deze projekt-
groep is ecn kontakt aan te gaan met cen lo-
pend projekt in cen ontwikkclingsland.
Kontaktpersoon van deze projekigroep is
Ronald van der Endt. tel. 616967.

Zijn er onder jullic mensen die zich aange-
trokken voclen tot cen van deze projekten,
bel dan de betreffende kontakpersoon. Heb je
zelf een goed/leuk/interessant idec of voel je
gewoon sympathie voor dc idecen cn wil je je
opgeven als lid, bel dan ons sckrctariaat: Re-
née Hooyen, tel. 626865. Er moct aan getrok-
ken blijven worden, want ideaal is het nog
lang nict in de wereld.

Het bestuur van STA-OP

Kontactadres Landelijk Overleg
Vrouwengeschiedenis (KLOYV)

Amazoncs. Heksen, Maric Antionctte, Aletta
Jacobs, maar ook het huishouden in de oud-
heid. het leven van ecn boerin in de Middel-
ceuwen, de dagtaak van cen fabricksarbeid-
ster uit de 19¢ ecuw: zijn onderwerpen waar
vrouwengeschiedenis zich mee bezig houdt.
Wanncer je hicrin geinteresseerd bent zou je
contact op kunnen ncmen met het Kontacta-
dres Landclijk Overleg Vrouwcengeschicdenis
(KLOV). Het KLOV sicht zich tot doel iedere
geinteressecrde te helpen met het zocken naar
literatuur voor scriptics. werkstukken en no-
ta’s over onderwerpen m.b.t. vrouwcnge-
schiedenis. Voor dergelijke en andere vragen
kun je je wenden tot het KLOV.

Het KLOV is icdere maandagochtend telefo-
nisch te bereiken tussen 10.00-13.00 uur op
020-244268 of schrijven naar:

KLOV p/a IAV

Keizersgracht 10

1015 CN Amsterdam

Derde jaarmarkt voor

lesbische en homostudies.

Vrijdag 27 april: de gehele dag van ongeveer
9.00 tot 17.00 wur. Twintig korte inlcidingen
mct ruime tijd voor discussics in vicr verschil-
lende zalen. Adres: Medische faculteit van de
Erasmus Universiteit. Hoboken, Wytecmaweg
40. Bij storting van f 5.- op postgironummer
611355 van de Erasmus Universiteit. onder
vermelding van .budgetnummer 75545, derde
janrmarkt homostudies”. kan men het con-
gresbock thuis ontvangen met het programma
(de inleidingen staan hicrin volledig uitge-
typt)

Nadere informatie: UR-werkgroep lesbische en
homostudies, Erasmus Universiteit, kamer
Ff329, posthus 1738, 3000 DR Rotterdam.

Symposium (basis-)arts

en werkgelegenheid

Ecn symposium over het berocpsperspectick
van dc (a.s.) basisarts; oprichting van cen be-
langenorganisatic t.b.v. (werkloze) basisart-
scn.

Datum: zatcrdag 14 april 1984; 9.30-ca. 16.00
uur

Plaats: ..Dc blauwc Zaal”. transitorium I. De
Uithof, Utrecht

Toegang: 3 guldcn; symposiummap verkrijg-
baar

met sprckers van L.S.V., bedrijfskunde T.H.
Delft, Ministeric van WVC, lnitiaticfgroep
Progressicve Huisartsen, belangenorganisatic
basisartsen i.0.

Contactadres:

Tolsteegplantsoen 12, Utrecht, tel. 511677 of
Mieke van Driel, Weerdsingel O.Z. 31,
Utrecht, tel. 718249.

Post Hoger Onderwijs

SPSS

SPSS is ccn statistisch pakket. oorspronkelijk

bestemd voor de sociale wetenschappen, maar

inmiddels ook van nut voor de exacte weten-

schappen. SPSS biedt de volgende mogelijk-

heden: behalve de gebruikelijke beschrijven-

de technieken, zoals het maken van frequen-

tie-verdelingen, kruistabellen, correlatiebere-

keningen, variantic-analyse, regressie-analyse

en discriminatie-analysc, etc.

In de cursus komen de volgende onderwerpen

aan de orde:

- kennismaking met de mogelijkheden van
het SPSS-pakket:

— leren schrijven van opdrachten, program-
ma's in SPSS-taal:

- de uitvoering van opdrachten via de compu-
terterminal.

Er worden colleges en oefenpractica gegeven.

RL-deeinemers worden aangeraden cerst een

VAX-gebruikerscursus te volgen.

Nadere bijzonderheden

Data:

7 mei, 8 mei, 9 mei, 10. mei en 1l mei: tijd:
14.00-19.00 uur.

Plaats:

Practicumruimte 1631 B.M.C.

Kosten voor RL-medewerkers
F 200.-.

De cursus wordt gegeven door M. Jaasen, ca-
paciteitsgroep Medische Informatica en Sta-
tistiek.

bedragen

Opgave:
Bij mw. A. Bronkhorst, secretaresse Post Ho-

ger Onderwijs (Algemene Faculteit), tst. 237
(9.00-12.00 vur).

Tafelstraat 13

Over ,,oud en nieuw facisme”

Er wordt gewerkt met ecn krant van de Anne
Frank Stichting. Dcze geeft informatic over
o0.a. facisme, anti-scmitisme, neo-facisme, ra-
cisme, Annc Frank Stichting cn de Centrum
Partij. Enkele titels van artikelen:

- nco-facisme, van kwaad tot crger

- cijfers en feiten over buitenlanders

— opmars van macht cn geweld.

Deze krant valt op 3 april mee tc ncmen of te
bestellen op Tafelstraat 13, Maastricht (a
J1.95)

,,JKenmerken van facisme”

Een diascric met geluidsband. Hierin wordt
het ..oude™ facisme aan de hand van cen aan-
tal kenmerken verduidelijkt. Vervolgens wor-
den huidige verschijnsclen getoond die met
behulp van ecrder genoemdce kenmerken wor-
den besproken. De serice is afkomsitg van cen
samenlevingsproject van de  Annc  Frank
Stichting cn Werk in Uitvoering. :

Vieringen

In de vastentijd op 1. 8 en 15 april in dc Sint-
Jan om 11.45 uur, aanvang tclkens om 20.00
uur.

Verenigingen

Wandelweekend Circumflex

14 ¢n 15 april is er weer cen wandelweekend in
de Ardennen. Vrijdagavond 13 april om 19.00
uur vertrek vanaf het CF-pand. Al je persoon-
lijke bagage gaat in de rugzak cn er wordt ge-
slapen in tenten. De kosten zijn [ 45— voor le-
den en f 55— voor nict-leden. (d.i. inclusicf
cten, benzinevergoeding. huur busjes, twee

9

tenten cte.). Aanmelding op CF-pand. maan-
dag t/m vrijdag 12.30-13.30 uur en van 20.00-
24.00 uur.

Programma COC
Bogaardenstraat 43
Maastricht

Zondag | april. 15.00 uur Roze Rimpel Salon
voor 50+.

Dinsdag 3 april. 20.00 uur Werkwinkel.
Dinsdag 10 april, vanaf 20.00 uur COC-kar-
roussel. Open huis in de Bogaardenstraat voor
icdereen. Spelen, info, video, aktiviteiten enz.
Dinsdag 17 april, 20.00 uur Werkwinkel.
Dinsdag 24 april: Open avond met proza cn
poézic. door het Genootschap van Tegenna-
tuurlijke Letteren.

Experimenteel  Onderwijsprojekt
Niet Universitaire Geneeskunde
Planningsgroep ’Anthroposofie en
geneeskunde’

Rijksuniversiteit Limburg
Maastricht

Maandag 9 april, 19.30 uur, aula, R.L. toe-
gang: vrije bijdrage

Lezing: 'Driegeleding van de mens’. door
Hugo S. Verbrugh (Erasmus Universiteit,
Rotterdam).

Maandag, 16 april, 13-15 uur, Colloquimzaal
(0124), Randwyck Workshop 'dricgeleding’.
o.l.v. Jaap v.d. Wal.

Het driegelede mensbeeld vormt cen van de
hockstenen van de anthroposofie en de anth-
roposofische geneeskunde. In dit mensheeld
onderscheidt men drie geledingen van de
mens, te weten:

bovenpool: zenuw-zintuigprocessen, codrdine-
rend en waarnemend in volmaakte rust; ge-
concentreerd in ecn rond. vormrijk, hard.
koel, hoofd.

onderpool:  stofwissclingsprocessen,  dyna-
misch en beweeglijk: het gecodrdincerde in
cen zachte, ‘vormarme’, warme buik cn in
staakvormige ledematen.

middengebied: hicr komen beide polen in cen
ritmisch gebeurcn afwisselend tot expressie.
Bv. ribbenkast: rond en staakvormig; hart ¢n
longen: cen ritmische afwisseling van rust en
beweging.

Dricledigheid: ecen dynamische verhouding
van dric krachtprincipes, komt men in iedere
anatomische struktuur en in icdere lichaams-
funktie tegen: (net zoals elk fragment van een
magneet zelf weer een magnect is) cen stof-
wisscling bv. heeft men ook in zenuwcellen cn
zenuwcellen treft men ook in het "buikgebicd’
aan.

Maandag, 9 april, 16-18 uur, Therapeutikum
'Raphaél’, Ocverwal 2

Workshop: kunstzinnige therapic: schilderen,
o.l.v. Margot Schijns (kunstzinnig thcrapeu-
te). Toegang: richtbedrag f 7,50 (waarmee
dan de helft van de kosten kunnen worden ge-
dekt).

Kunstzinnige therapie is ccn belangrijk cle-
ment in de anthroposofische gezondheidszorg.
Het indicaticgebicd is vrijwel onbeperkt. In
deze therapievorm wordt op cen gerichte en
bewuste manicr aan de patiént cen kunstzinni-
ge ocfening aangeboden, als een mogelijkheid
tot ontwikkeling.

Dcze workshop is ecrder aangekondigd voor
19 maart. heeft toen nict plaats kunncn vinden
cn is nu dus naar 9 april verplaatst. Voor beide
workshops (.dricgcleding” en .schilderen™)
dicnt u zich van tevoren in te schrijven. Dit
kan op kamer 0110 (Randwyck) of via picper
13.

Sport

Zaalvoetbaltoernooi 1984
Het traditionele zaalvoetbaltocrnooi van de
RL zal dit jaar worden gehouden in de maand
mei in diverse sporthallen in Maastricht en
cventucel omgeving. Deelname staat open
voor teams bestaande wit studenten, mede-
werkers en personcn betrokken bij het werk
van de RL. (Annadal, Vijverdal. huisartsge-
nceskunde cte.). De speeldata van dit gebeu-
ren is op 3, 7, 10, 14, 21 en 28 mei.

Voorwaarde voor declname:

— clk tcam mag maximaal uit 8 spelers(sters)
bestaan. Een opgave van 2 cxtra reserve-
spelers is mogelijk

— men mag slechts voor één tcam uitkomen.

Is dit uitgeschakeld dan mag men niet meer

mct cen ander team mcespelen. Is de spe-

lerslijst ingeleverd dan mag daarop geen
aanvulling c.q. verandcring worden aangc-
bracht

inschrijfgeld: voor nict-sportkaarthouders

f 5.~ te voldoen via de aanvocrder voor

aanvang van het tocrnooi. Sportkaarthou-

ders betalen niets.

— cr wordt gespeeld volgens de  officiéle
KNVB-zaalvoctbalregels

|

Inschrijfformulier bij buro L.V. & S., tel.
434/308. Sluiting inschrijving: 16 april 1984,




Geld lenen doe je alleen als het echt nodig is. Persoonlijke Lening

Voor onverwachte uitgaven heb je gespaard. Bijj een Persoonlijke Lening van Spaarbank
Heb je eigen reserves gekweekt. Limburg wordt — athankelijk van uw inkomen — in
Maar soms blijken die niet toereikend. In zo'n overleg met u het bedrag dat u wilt en kunt lenen
geval is een aanvullende krediet-mogelijkheid erg vastgesteld.
belangrijk. Maar dan in de vorm van een beheerst Dit bedrag lost u in vaste maandelijkse termijnen af.
krediet. Dat wil zeggen op een zodanige manier, Een indruk hoeveel dat kan zijn, krijgt u aan de hand
dat u geen kans loopt op geldzorgen die u uit de van de tabel.
slaap houden. Dat kan alleen als u verplichtingen op :3;:
u hebt genomen, die u goed 44n kunt. Voorbeelden van een Persoonlijke Lening Tekes
Uleent Jaar-* 12 mnd. 24 mnd. 36 mnd. 48 mnd. 60 mnd. 72 mnd. o
Doorlopend Krediet fente % e
Bjj een Doorlopend Krediet van Spaarbank - ; 2:838 }Z;§ }[ 537(7) ;;ﬁ? §§8§ ; 122 ;ZLZ,; jfr 123 Geko
Limburg wordt — athankelijk van uw inkomen — in f 8000 132 f 713 £379 f268 213 f180 f159 I"aﬁ;
overleg met u een maximaal kredietbedrag BEl000 CITE .- P SOl BB 10 ot Reis
VaStgeSteld- Tot dit plafOl’ld kunt u voortdurend * De rente per jaar op basis van samengestelde interest. S_Euar
geld bl.] de bank opnemen. Maximum krediet is f 30.000,—. Tussenliggende bedragen zijn natuurlijk ook mogelijk. i
Hebt u geld opgenomen dan wordt maandelijks - Moo:
een vast bedrag afgelost. Een indruk hoeveel dat o
kan zijn, krijgt u aan de hand van de tabel. Zowel het Doorlopend Krediet als de dui
- Persoonlijke Lening kennen geen afsluitkosten. o
Kredietlimiet Vo";:fle:i;; “;:al:f‘l) Dool:’ll::re)::li;(krse: letTheoretische Een OVCI’hijHSI’lSlCO 4 bl-] het tarief mbegr €pen.
max. f 30.000 per mnd. rente % aflossing looptijd?)
3.000 0,97 12,28 f 84,00 45 mndn
5.000 0.97 12,28 f 139,00 45 mndn
10.000 0.97 12,28  f 278,00 45 mndn
§g:% g:g; :igg ; g;g:gg 22 ::gﬁ Mocht u meer willen weten, bel dan op naar of loop even

: _ : binnen bij een van de kantoren van Spaarbank Limburg.
1) De rente per jaar op basis van samengestelde interest m.i.v. 01.09.1983.

2) De theoretische looptijd geeft het aantal maanden aan dat u aflost als u het gehele
bedrag opneemt, bij de huidige tarieven. zonder extra aflossingen en opnamen.

spaarbank Iimburg ]

Alleen over het opgenomen krediet betaalt u

rente. Extra aflossen (dus meer dan het Hoofdkantoor: Markt 17-18, Maastricht. Tel. 04384 12 22 I
5 P . Distriktskantoor: Prinsenhofstraat 3, Venlo. Tel. 077-1 15 55
termljnbedr ag) kan altyyd. Het levert u een direkte gijkantoren: Maastricht (18), Amby, Beek,OBereg en Terblijt, Blerick (3), Borgharen,
. unde, Cadier en Keer, Eijsden, Gronsveid, Heer (3), Meerssen, R d. Si 3).
I‘entebeSpaI‘lng op. e e s e e (3()3.ei’enray_t( rssen, Roermond. Sittard (3)
) | - .k [ ] - ® ‘
Lenen kan noodzakelijk en bovendien verantwoord zijn Bt




CRIPPIE THE KIKE DIKE

De schriffster Jane Bowles staat
Momentee! volop in de belangstel-
ing. Hoewel haar compleet werk in
€en boekenkast nauweliks een
halve decimeter in beslag zal ne-
Men; één toneelstuk, één roman en
€en aantal verhalen en fragmenten,
'S haar oeuvre zeer opmerkelijk.
Dertig jaar geleden bestond er wei-
Nig belangstelling voor. De tijd
heeft haar werk in ere hersteld. Na
Beckett en Pinter is het lezerspu-
bliek enigszins vertrouwd geraakt
Met absurdistisch getinte literatuur.
Jane beschrijft, zonder dat er spra-
€ is van een echte verhaallijn of
Plot, voornamelijk confrontaties en
felaties met vrouwen.

De Iokaties zijn vrij vaak bars, ho-
iels en bordelen in exotische lan-
den. Personen worden niet geana-
lyseerd, maar krijgen diepgang
door de uitvoerige beschrijving van
hun handelingen en gevoelens. In
de jaren voor en na de Tweede We-
'eldoorlog was dit soort literatuur
€en vreemde eend in de bijt en
Werd zeer weinig gelezen.

Jane's uiterlijk, gekleed in mannen-
emden en getooid met een hen-
Nakapsel — dat in deze tijd om-
SChreven zou worden als een
Punkkapsel —, strookt niet met het
Modebeeld van de vooroorlogse
laren. Haar levensstijl evenmin. In
dar jeugd ontwikkelt Jane zich tot
€en veriegen kind, dat graag het
Solement verkiest. Haar sexuele
VYoorkeur gaat voornamelijk uit naar
Vrouwen, maar ze is zeer onzelf-
Standig en kan moeilijk besluiten
emen, in alles twijfelt ze. Ze is zeer
Nik aan fantasie, behept met tailloze
lobieen en beladen met een zon-
debesef. Na een val van een paard
blijft ze kreupel.

Met de nodige zelfspot noemt ze
dchzelf wel eens ,Crippie the Kike
Ske” (de Joodse lesbische hinke-
een). In de New Yorkse kunstwe-
'eld is ze een opvallende verschij-

ning, niet alleen door haar uiterlijk
maar ook door haar impulsieve,
vaak bizarre reakties en haar grote
gevoel voor humor. Hier ontmoet
ze haar toekomstige man, de com-
ponist Paul Bowles. Meer uit grap,
ze hebben namelijk allebei overwe-
gend homosexuele voorkeuren,
besluiten zij te trouwen. De huwe-
lijksreis naar Panama is het begin
van een zigeunerleven, met Paul
woont Jane onder meer in Midden
Amerika (Panama en Mexico), Pa-
rijs, New York, en Marokko. Ook al
loopt hun sexuele verhouding stuk,
en hebben beiden verschillende
andere relaties, blijft Paul de spil in
Jane's leven. Paul Bowles krijgt in-
middels succes als schrijver. Ja-
ne's roman ,Two Serious Ladies”
wordt slecht ontvangen, het toneel-
stuk ,In the Summer House” wordt
zelfs bij gebrek aan publiek korte
tijd na de premiére afgelast.

Jane heeft tot het eind van haar le-
ven voortdurend moeilijkheden met
zichzelf én het schrijven gaat haar
steeds slechter af.

Haar verhoudingen met andere
vrouwen lopen na enige tijd stuk. in
Tanger wordt ze aan Charif, een
nogal.wilde lesbiénne voorgesteld,
hierop raakt zij verliefd en pas na
jaren zal er sprake zijn van een (on-
vaste) relatie. De Marokkaanse
blijkt op haar geld uit te zijn en pro-
beert haar zelfs te beheksen. Na
haar veertigste ziet ze meer en kan
ze niet meer zeggen wat ze be-
doelt, ze lijdt aan een vorm van afa-
sie. Met behulp van zware medicij-
nen en grof alcoholgebruik pro-
beert ze op de been te blijven. -
Ze slijt haar laatste levensjaren
beurtelings in een psychiatrische
kliniek en in Paul's appartement in
Tanger, waar ze liggend op de
grond soms urenlang stifzwijgend
naar hem kan kijken. Op 4 mei
1973, 56 jaar oud, sterft ze in de
Spaanse kliniek Clinica de Los An-

gelos in Malaga. De officiéle diag-
nose van haar ziekte luidt: schizof-
renie. Nu, meer dan tien jaar na
haar dood wordt een biografie aan
haar gewijd, haar boeken worden
heruitgegeven, er verschijnen ver-
talingen en haar toneeistuk wordt
weer opgevoerd.

Zaterdag 14 april is in het Maas-

trichtse Theatercafé een ad hoc-
project te zien over het leven en
werk van Jane Bowles. Drie actri-
ces, Marijke Beversluis, Carla Mul-
der en Martin Veldhuizen, gebrui-
ken biografische gegevens en fic-
tieve karakters uit haar werk om
een portret van Jane te schilderen.
Deze produktie kan dienen als
voorbereiding op het toneelstuk ,In
het Tuinhuis” dat enkele dagen la-
ter, dinsdag 17 april, door het Zui-
delijk Toneel Globe op de planken
van de Maastrichtse Stadsschouw-
burg wordt neergezet. Dit enige to-
neelstuk- van Jane Bowles is pas
twee weken geleden in premiére
gegaan. Het begin van het stuk be-

staat uit een zeer lange monoloog,
slechts af en toe onderbroken. Niet
alleen de vorm maar ook de inhoud
is buitengewoon eigenzinnig. Ruw-
weg kan het getypeerd worden als
een familiedrama met komische
trekjes. Ongetwijfeld zal ,In het
tuinhuis” nu meer succes kennen
dan in 1953,

Paul Pinxten

Werk van Jane Bowles in Neder-
land gepubliceerd: ,Twee dames
die het leven ernstig nemen (Bezi-
ge Bij 1984). ,Kleine genoegens”
(verschijnt dit najaar bij Pranger).
.In het Tuinhuis” (verschiint bin-
nenkort bij Pranger). .Leven en
werk van Jane Bowles” door Veld-
huizen, Beversluis en Mulder te
zien in het Theatercafé, zaterdag
14 april om 23.00 uur (gratis). ,In
het Tuinhuis™ door Zuidelijk Toneel

 Globe te zien in de Maastrichtse

Stadsschouwburg, dinsdag 17
april om 20.00 uur.

be Viaamse

De Belgische tekenaar Kamagurka
Was ook dit jaar weer te vinden op
Summer 1 in de categorie ,Beste
ekenaar” van de Pop Poll in het
elgische onafhankelijk weekblad
V0or radio en televisie HUMO. Dit is
dlweer de zoveelste keer dat deze
elg in het uitstekend blad Humo
Sekozen werd tot de beste teke-
Inaan op nummer twee was de on-
angs gestorven Franse tekenaar
‘Ciser te vinden, op nummer drie
!!e Nedertandse illustrator Joost
Swarte en bijvoorbeeld op nummer
Yif pas Asterix tekenaar Uderzo.

Meer dan een derde van het aantal
Utgebrachte stemmen was voor
'Skening van Kamagurka, het is
Euldelijk dat de uit Humostal af-
Omstige Kamagurka zijn reputatie
N Belgié met beton verankerd

b BELCISGAE

Primitieven

heeft. Zijn tekeningen zijn eigenlijk
niet zo bijzonder, maar de bijge-
voegde tekst (onderschrift en/of
tekstballon) maken zijn tekeningen
pas ijzersterk. Kamagurka's hu-
mor, in het dagelijks leven Luc Zee-
broek genaamd, is bijtend en cy-
nisch, absurd en relativerend. Het
is dan ook niet verwonderlijk dat
Zeebroek voor zijn humor meer uit-
laatkleppen zoekt. Voor de VPRO
heeft hij drie programma’'s ge-
maakt onder de naam ,Bullschitten
met Kamagurka”. Het bleek hem
moeilijk te vallen zijn eigenzinnige
soort humor te transporteren via
het medium televisie. De shows
werden met gemengde gevoelens
ontvangen. Sommige vondsten
waren grandioos maar het meren-
deel van het aanbod ontsteeg het
middelbaar school cabaret nauwe-

r

HET SPyT ME JONGENS,
MAAR K DENK DAT [k
MAAR EENG Solo GA ...

lijks. Een andere uitiaatklep is de
muziek geworden. Enkele jaren ge-
leden formeerde hij met een aantal
vrienden een band, die de fraaie
naam Kamagurka en de Viaamse
Primitieven aangemeten kreeg. De
eerste elpee was getiteld ,Con-
stant Degoutant” en liet veel punk-
invloeden horen, gelardeerd met
teksten door Kamagurka zelf met
een snerpende stem gezongen.

Naar het schijnt waren liveoptre-
dens in die tijd nogal buitenge-
woon doordat het publiek niet kon
voorspellen wat er zich op het po-
dium zou afspelen. Meer dan eens
werd de muziek gestaakt en ging
Zeebroek zich te buiten aan voor-
drachten of wachtte hij reakties van
het aanwezige publiek af om ver-
volgens lik op stuk te geven met
een 'publikumsbeschimpfung’. De
eerste elpee van de groep kreeg
een heel ander karakter, de teksten
bleven bizar maar de muziek werd

NIET ZINGEN.. .
]
'y 4%

MaAR FRANK, JE SPEELT GEEN
ENKEL INSTRyMENT, JE KAN
GEEN TEKSTEN SCHRYVEN EN
JonDER ZUURSTOFTENT  KUN JE

in een walsarrangement gestoken.
Kamagurka zal ongetwijfeld veel
van zijn elpee ,Waar lampen in de
klinken blinken” (trachten?) te spe-
len in het Maastrichtse Theaterca-
fé. Op zaterdag 7 april is de ple-
zante Belg namelijk te gast in dit
café van de Stadsschouwburg in
Maastricht. Het optreden begint
om 11 uur 's avonds én (dat is ze-
ker de moeite van het vermelden
waard) is geheel gratis. Wat let u?
Een concert van Kamagurka bijge-
staan door een of meer Viaamse
Primitieven kan beslist een avon-
tuur worden.

Paul Pinxten

Kamagurka en de Vlaamse Primi-
tieven zijn te zien en te horen in het
Theatercafé van de Maastrichtse
Stadsschouwburg, 7 aprii om
23.00 uur.

WUHUHUHU ! 7al P
K DAN w~ooIT EENS | We ZulleNn ALES
KUNNEN  BEW!TEN
DAT K HET BREWN
Ben AchTer DE]E

X

‘DOEN WAT ﬂo(,EL"K
15, FRANK  MAAR

Agenda

Stadsschouwburg

Vrijdag 6 april om 20.00 uur: ,De
Mensenhater” door het Publiekstheater.
Zaterdag 7 april om 20.00 uur: Seth
Gaaikema.
Zaterdag 7 april om 22.00 uur
Kamagurka en de Vlaamse Primitieven
(gratis).
Zondag 8 april om 20.00 uur: ,Troev, of
de verdronken visser" door Jozef van
den Berg (dichterlijk sprookje voor
kinderen en volwassenen.
Dinsdag 10 april om 20.00 uur. ,Don
Gil met de groene broek” door
Toneelgroep Theater.
Woensdag 11 april om 20.00 uur:
.Bremer Freiheit” door Frascati
Produkties, geschreven door
Fassbinder.
Vrijdag 13 april in het Theatercafé om
22.00 uur: ,Gloeiende Kooltjes" door
het Gezelschap van de Witte Kraai
gratis).

aterdag 14 april in het Theatercafé
om 22.00 uur: ,Leven en werk van Jane
Bowles” door van Veldhuizen,
Beversluis en Muider (gratis).
Zondag 15 april om 12.15 uur: Joop
Visser (maatschappijkritische liedjes).
Zondag 15 april om 20.00 uur:
.Obscene Fabels” door Jan Decleir.
Dinsdag 17 april om 20.00 uur: ,In het
Tuinhuis™ door Zuidelijk Toneel Globe.

Filmhuis Maastricht

Donderdag 5 tot en met zondag 8
april om 20.00 uur: ,L'Homme blessé”
van Chereau.

Donderdag 5 en vrijdag 6 april om
22.00 uur: ,Mes in het water” van
Polanski.

Zaterdag 7 en zondag 8 april om 22 00
uur: een documentaire over Johnny
Cash en The Rolling Stones.

Maandag 9 tot en met woensdag 11
april om 20.00 uur: ,Le Fond de l'air est
Rouge" van Chris Marker.

Donderdag 12 april om 20.00 uur:
.Zorba de Griek" van Cacoyannis.
Donderdag 12 april om 22.00 uur:
.Hans — en het leven voor de dood” van
Louis van Gasteren.

Podium Posjet

Dinsdag 10 april om 20.15 uur: ,Brutti,
Sporchi e Cattivi”, een film van Scola.
Donderdag 12 april om 20.15 uur:
JAdem" door Theater Sirkel.

Dinsdag 17 april om 20.15 uur.
.Stavisky” van Resnais (film).
Donderdag 19 april om 20.15 uur: ,De
Emotionele Pest" door toneelgroep
Sater.

Studium Generale

Dinsdag 10 april in de Aula RL om
20.00 uur: Wetenschapsmodel en
onderzoeksbeleid”, een lezing door
prof. Hofstee.

Woensdag 11 april in de aula BL om
20.00 uur: ,Hoe leren meisjes en
vrouwen"”, een lezing door mevr. Hable
(andragologie Amsterdam).
Donderdag 12 april in de Aula RL om
20.00 uur: ,De Amsterdamse Sien in de
jaren '6Q0", een lezing door Louis van
Gasteren. Aansluitend ,Hans — en het
leven voor de dood” in het Filmhuis
(22.30 uur).

Dinsdag 17 april in de Aula RL om
20.00 uur: Het forum ais
leeromgeving” en ,Het
onderzoeksbeleid aan de RL", lezingen
door dhr. Sprangenberg (wijsbegeerte
RL) en prof. Kootstra (heelkunde RL).

Zondagmiddagvoor-
stellingen in het
Bonnefantenmuseum

Zondag 8 april om 14.30 uur: ,Liedjes
en teksten uit de jaren zestig” door
studenten van de Toneelacademie.
Zondag 15 april om 14.30 uur:
forumdiscussie van de
Toneelacademie.

Zondag 15 april om 14.30 uur:
forumdiscussie, ,Jono" door Josévan
Dorsten en muzikale omlijsting door
Bert Bessems (jazzgitaar).
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komt bij ons Bewegingsweten-
schap studeren. Die jongen zit toch
niet voor niets op een kostschool in
Wales waar hij bergbeklimmen en
reddend zwemmen leert? Niet-
waar?

Eén april

Elke Observant kunt u op pagina
twee in het colofon lezen dat wij
aangesloten zijn bij de Universitai-
re Pers. De redacties van de uni-
versiteitsbladen zijn me een stel
olijke snuiters hoor! Stelden wij al
een daad door voor het kerstreces
in het nonsensblad ,De Humbur-
ger” prinses irene een bijzondere
leerstoel aan de RL te geven, ook
de redacties van de andere bladen
weten hoe een goede poets ge-
bakken moet worden. We kregen
een briefie van THT-nieuws, het
blad van de TH uit Twente. Ze had-
den daar een goeie grap bedacht,
waaraan de andere bladen ook
mee moesten doen. THT-nieuws
zou trots mededelen dat onze
troonopvolger  Willem-Alexander
zich had aangemeld aan de TH termediair opmerkzaam te maken
Twente. Wat-ie dan zou doen, Ont-  op die verse doctorandi en vroeg
wikkelingskunde of Informatica -of de Sociaal-Gezondheidkundi-
(daar waren z'n ouders nog niet gen niet, net als alle andere pas af-
uit...), was nog niet helemaal dui- gestudeerde academici, het ilius-
delijk, maar toch, de THT had 'm tere blad een tijdje gratis konden
toch maar veroverd! De grootste krijgen. Neen! antwoordde AC.
grap zou zijn dat de andere bla- van Bellen, marketing manager van
den, dus ook Observant, het be- het blad. Gelukkig motiveerde hij
richt plaatsten dat de Colleges van  zijn antwoord. Hij meldde dat de
Bestuur in den lande nu met elkaar  vraag naar hoger personeel in drie
in de contramine waren: ieder voor  jaar gehalveerd is, terwijl de opla-
zich zou aanspraak kunnen maken ge van Intermediair met 20% ge-
op de kroonprins. Wat een bak! stegen is. En bovendien, voegt de
Pikant detail, aldus de THT-brief:  marketing manager er aan toe,
volgend jaar gaat de blonde prins ,Uitbreiding van de criteria voor
echt studeren, maar waar? Weten kosteloze toezending van Interme-
wij een lollige één-april-grap: hij diair kan daarom slechts dan

Extramediair

Tegenwoordig kent een béétje
academicus het blad Intermediair.
Dat is een semi-wetenschappelijk
blad, uvitgegeven door 'VNU Busi-
ness Publications’ waaruit de wer-
keloze academicus zijn eventuele
nieuwe job kan plukken, vaak gra-
tis! Nu komt binnenkort een nieuw
type academicus op de markt: de
doctorandus (m/v) Sociale Ge-
zondheidkunde. Onze veelge-
roemde Dienst Voorlichting be-
sloot, terecht, de redactie van In-

plaatsvinden wanneer de specifie-
ke vraag naar personen met een
bepaalde studierichting voldoende
belovend is”, met de kanttekening
dat het beoordelen hiervan in zin
vellige handen is.

Nou moe, wat zou deze Van Bellen
hebben gestudeerd om de magni-
fieke post van Marketing Manager
ooit te hebben kunnen bereiken?
Dit lijkt een perfecte vorm van cir-
kelredenering: Nee, je krijgt ons
blaadje niet want er is geen vraag
naar je, en je kan lekker ook niet
reageren op advertenties voor pos-
ten in de gezondheidszorg waar-
voor nu nog ‘een academicus
(m/v) wordt gevraagd, dus je blijit,
lekker puh, onbekend, dus wij, van
Intermediair, hoeven ons kostbare
papier ook nooit aan je te verspil-
len.

Van Belien toch! Is dat marketing?

Intermediair

Ja! roept Van Bellen. Want voor de
helft van de prijs mag iedere afge-
studeerde zich de gelukkige abon-
nee (voor slechts één jaar) van In-
termediair noemen. Tjonge, dat is
nog eens marketing!

VVD-jongeren
willen de raden in

De Amsterdamse afdeling van de
Jongerenorganisatie voor Vrijheid

en Democratie (JOVD) gaat mee-
doen aan de verkiezingen voor uni-
versiteits- en faculteitsraden van
de Universiteit van Amsterdam en
de Vrije Universiteit. De JOVD-af-
deling Amsterdam wil hiermee te-
genwicht bieden aan de — naar
JOVD-oordeel — nogal links ge6-
rienteerde studentenraadsfracties.
De voorzitter van de JOVD-Amster-
dam, Bernard Wastiaux, verwacht
een deelname-stijging aan de uni-
versitaire verkiezingen wanneer de
JOVD daaraan deelneemt.
Zeventig procent van de Amster-
damse JOVD-leden is student en
zij zullen — naar overtuiging van
Wastiaux — niet op de linkse frac-
ties stemmen. De JOVD-afdeling
Nijmegen is — onafhankelijk van het
Amsterdamse initiatief — eveneens
op de gedachte gekomen aan de
universitaire verkiezingen deel te
nemen. De Nijmeegse afdeling
heett echter besloten dit idee te la-
ten rusten tot volgend jaar. Daar wil
men dan , voorzichtig beginnen”
met kandidatenlijsten voor de F-ra-
den der Juridische, Medische en
Tandheelkundige Faculteiten. Het
landelijk bestuur van de JOVD
heeft steun toegezegd aan de Am-
sterdamse en Nijmeegse initiatie-
ven.

Het hoofdbestuur heeft de afdeling
in  andere  universiteitssteden
schrifteliik opgeroepen eveneens
soortgelijke activiteiten te ontplooi-
en.

(Folia Civitatis/KU-nieuws)

Door de mand

Vraag 1.

Wat was er eerder, het kind of de eierstok?
De baarvader! (m/v)

Magnifiek.

De tweede vraag 1.

Wat is het hele eieren eten?
Dat!

Magnifiek, magnifiek.

De eerste vraag 2.

Wat is het verschil tussen een
half ei en een lege dop?
Columbus!

Primamagnifiek.

De volgende vraag 3.
Wat is het juiste antwoord op vraag 1.?
Haantje de voorste! (mlv)

Hier is vraag 4.

Waar was jij tussen april en juni?

Half mei!

Waarom?

In verband met mijn eerste ei!

Wat was er eerder dan je eerste ei?
Begin mei, een halve haan, een lege dop.
En Columbus was de barkeeper.

Raph & Birdy Mind
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MA LAISE

Protestbrief

..Ha die Mia, je spreekt met je Mal |

,Och, met mij gaat het wel goé
hoor; maar met de buurman gaﬂ"
het denk ik niet z6 goed. Heb je &
krant van vanmorgen niet gele
zen??

.Nou, daar stond dus in dat het D&

drijt waar de buurman werkt ! p

mensen zal moeten ontslaan. Enfl
dacht ik zo, ik zal eens een bifi€
schrijven naar die directeur van dé
bednjf. Ze kunnen bulrman todl!
niet zomaar ontslaan?”

.Eigenlijk heb ik hem al af, zal
hem even voorlezen? Wachit, ik pak_
'm eventjes... Verdorie, waar is d@
ding nou... Sakkerju...

,Eh, 'Beste Directeur', staat erb?®
ven, en dan 'Vanmorgen zat ik lek
ker de krant te lezen nadat ik &

boel aan kant had, de koffie W&}
bruin, en ik sloeg dus de krant of i‘
Tot mijn onnoemelijke verbazind

las ik daar dat Uw bedrijf, waar 04

buurman al 25 jaar naar ieders & D

vredenheid, ook die van zichzelf €

natuurlijk ook die van U, hoewel

daar nu niet meer zo zeker vaf
ben, 50 mensen gaat ontslaan. O
recteur, Ik vind dat eigenlijk W

een rotstreek hoor! U moet me g¢ i

loven als ik zeg dat ik niet snel grd
in de mond ben, maar...”

Moet ik dat niet schrijven? Mag *

: N 3 . t
van jou niet 'rotstreek schn]venil
Wat zou het dan moeten zijn? Acft}

terbaks, laaghartig truukje? Laff
personeelshinderlaag? Smerig 9¢
doe? Onzinnig gelul? Achterlif
plan?”

Huee r y .. Z
.Nou zeg, ik hoef die man toch nié

te vleien? Maar vooruit, omdat jil
zegt. En dan gaat-ie verder:

mens, hij heeft een aardige vro"
die altijd wel een kopje suiker

v
leen heeft, en hij verstaat z'n vak

hoor! En hier in de buurt kunnen We
het weten, want hij heeft biji
iedereen van allerlei comfort voo
zien met zijn geklus in de avond
uren en het weekend. Daar Ve’
dient-ie wel een zakcentje meé
maar z'n baan blijft natuurlijk N€!
belangrijkst. En dat U hem nu g&
ontstaan, dat vind ik, en de he¥
buurt trouwens, een smerige, goré

e |l
groffe, lullige klotestreek. En Diréf

teur, als die goeie buurman of
straat komt te staan, dan...”

,Hou nou toch je mond even, hij
bijna klaar:..., dan komen we M
de hele buurt even langs, dan 9¢
ven we je villaatie wel even €€
beurt, je Mercedes herken je N
meer terug als we geweest zijn, |
koelkast halen we leeg, het behaf™
van de muren en je kinderen go%"
en we in de Maas! Dus denk €
aan!' Nou?”

i

e &
buurman is een heel vriendQWf {

f
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